

40 desaparecidos en el naufragio de una lancha del "Midway"

HYERES (Francia), 17.—Cuarenta marineros norteamericanos de la dotación de portaaviones "Midway" han desaparecido a consecuencia del naufragio de una lancha que los transportaba y que chocó contra un poste, hundiendo a la entrada del puerto. La lancha llevaba a bordo 160 hombres, que regresaban de una fiesta en el casino local. (Efe.)

PUEBLO

Año IX.—Núm. 2.465.—50 céntimos Madrid, martes 17 de febrero de 1946.

Ofensiva nacionalista en China

SHANGHAI, 17 (2,18 t.).—Las tropas nacionalistas chinas se han lanzado en una nueva ofensiva, con el fin de conseguir el dominio del ferrocarril de Peiping a Mukden. El Gobierno ha reconquistado varios puntos clave en una región situada a 90 kilómetros al oeste de Peiping. (Efe.)

Oficiales norteamericanos APALEADOS EN COREA

Los rusos no hicieron nada por impedir la agresión

SEUL, 17 (1,5 T.).—DOS OFICIALES DE ENLACE NORTEAMERICANOS HAN SIDO APALEADOS POR LA MULTITUD EN LA ZONA DE OCUPACION SOVIETICA DE COREA.

Los oficiales soviéticos que presenciaban la bárbara escena no hicieron nada por impedir el incidente, permaneciendo impasibles.

Los dos oficiales norteamericanos apaleados se hallaban presenciando una manifestación en la que se pedía la creación de un ejército coreano, y un teniente coronel soviético protestó ante ellos de su presencia, diciéndoles que "se encontraban en suelo coreano y los Estados Unidos no tenían nada que hacer allí". (Efe.)

En El Pardo



Esta mañana, en el Palacio del Pardo, fueron recibidos por Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, a quien acompañaba el jefe de su Casa Militar, teniente general Martín Alonso, los jefes componentes de la novena promoción de Intendencia Militar, que en estos días celebra el XXV aniversario de su ingreso en el Ejército.

El más antiguo de la promoción, en nombre de ésta, hizo presente al Caudillo su inquebrantable, leal y sincera adhesión, así como su agradecimiento por haberles concedido el honor de ser recibidos en esta fecha. Su Excelencia contestó manifestando que para él constituía una satisfacción recibirlos en este día, que cumplen sus bodas de plata con el Ejército. Se refirió a la difícil labor que han de desarrollar hoy en la vida militar, tarea ingrata e indispensable para la existencia de los ejércitos. Terminó exhortándoles a que continúen con su proverbial y buen espíritu sus estudios económicos y tras reiterar su agradecimiento por las pruebas de adhesión que le testimoniaban, se despidió estrechando la mano de todos los componentes de esta novena promoción de Intendencia Militar.

LAS OBRAS HIDRAULICAS, gran base para la prosperidad DEL PAIS

LOS BENEFICIOS DEL AMPLIO PLAN de obras públicas alcanzan a todos los españoles

¿PUEDEN LOS SUELOS estériles ser revitalizados? ¿Pueden las tierras cansadas y empobrecidas tornarse nuevamente útiles para la agricultura? Y, en definitiva, ¿se han agotado las posibilidades de aprovechamiento de nuestro régimen hidrográfico, bien para riego, bien para la producción de energía eléctrica? Estas preguntas, que resumen un aspecto capital de nuestra vida económica, son contestadas categóricamente con la política de Obras Públicas del Régimen. Poco a poco van conociendo los españoles el resultado positivo del esfuerzo y del estudio que lo rinde útil. ¿Qué no haya, entre las plenas realizaciones acertadas del tiempo actual español, otra más significativa que el plan de obras hidráulicas, verdadero exponente de sentido práctico, de comprensión del problema fundamental de nuestra tierra. Y es que en la agricultura y en la producción de energía eléctrica descansa categóricamente nuestra economía.

EL JEFE DEL ESTADO HA insistido en incontables ocasiones sobre la necesidad de construir pantanos. Los campos españoles están sedientos, y no es ésta una metáfora retórica. Por otra parte, el desarrollo industrial español reclama un par de miles de millones de kilovatios más. Las cuencas hidrográficas representan la solución de estos dos problemas: el del riego del campo para extender los cultivos y aumentar las recolecciones y el de la impulsión de turbinas y generadoras eléctricas. Y estos dos aspectos capitales de nuestra vida nacional reciben la atención preferente del Ministerio de Obras Públicas. España está transformando a ojos vistas su régimen económico, supliendo las deficiencias. Y nos complace.

PACO BUENO EN LONDRES



Ante gran cantidad de público se entrena nuestro compatriota Paco Bueno, que esta noche contendrá con Freddie Mills, campeón europeo de los semipesados, disputándole el título. En el grabado vemos al boxeador español ejercitándose en saltar a la comba y teniendo como espectadores a un público inglés que con gran atención sigue el desarrollo del entrenamiento. (F. De Miguel.)

CUARTERO fué el comentarista político más temido en España

Ortega Lissón nos habla del insigno periodista que fué su jefe



Nuestro querido colega "A B C" ha editado el libro "Veinte años de política española", como homenaje a la memoria del insigno periodista don José Cuartero, editorialista de dicho periódico, donde dejó escritos cientos y cientos de magníficos artículos, que hoy son recogidos en el referido libro. Entre nosotros, compartiendo las tareas de Redacción de PUEBLO, como jefe de información, se encuentra nuestro entrañable camarada Rafael Ortega Lissón, que durante varios años hizo con el inolvidable José de la Torre la información política en "A B C", y, por lo tanto, en relación constante con don José Cuartero. Y a Ortega Lissón hemos preguntado: —¿Qué opinión le merecía a ti don José Cuartero? —Yo tenía y tengo de don José Cuartero una opinión abrumadora. (Continúa en la página 3.)

Maíz ruso para Inglaterra



El barco ruso "Baku", que llevó 8.000 toneladas de maíz para la Gran Bretaña, empieza su descarga en los "docks" de Millwall, de Londres, en la mañana del 12 de febrero. Es el primer cargamento de grano que llega a Inglaterra desde la firma del Tratado anglo-ruso.

Cinco aviadores detenidos en Polonia

VARSOVIA, 17 (11,30 m.).—La Embajada norteamericana ha dado a conocer que los cinco aviadores estadounidenses que formaban la tripulación que condujo a Varsovia al embajador Stanton Griffiths habían sido detenidos por carecer de los oportunos visados polacos. Añade que se les atendió adecuadamente en el Hotel Bristol.

El 22 de enero otros cinco aviadores norteamericanos fueron detenidos por causa análoga al llegar con objeto de recoger a un sargento norteamericano que se encontraba herido. (Efe.)

SE ACERCAN las corridas de toros

Y el Sindicato del Espectáculo se ocupa de los toreros modestos

TODOS los magníficos síntomas de una primavera temprana se han unido al aparecer por las esquinas de las calles de Madrid.

EL PUEBLO OLIMPICO



En el Parque Real de Richmond, en Surrey, se está construyendo el pueblo olímpico en el que se hospedarán 1.500 atletas parados en la Olimpiada de 1948 y 200 servidores. Entre los edificios se alzarán un cine para 500 espectadores, tiendas, cafés, bares, peluquerías, etc. (Foto A. P.)

El calzado "Tipo Nacional" en las calles madrileñas

A SOMARSE a un escaparate de zapatería hasta el día de ayer producía mareos. Los precios de los zapatos de caballero se marcaban con ascensor: cada día un piso más. Las tres cifras eran corrientes; las docenas y pico comenzaban a inundar el mercado... Y en esto... El Sindicato de la Piel ha lanzado su calzado "tipo nacional". Desde ayer por la tarde, en las puertas de las zapaterías, lo mismo de la elegante que de la modesta, hay cola. Y en las colas, personas de todas las clases sociales, con la cartilla de abastecimientos en la mano, esperando que llegue el momento de adquirir la solución para su bolsillo... El "tipo nacional" ha venido en un instante oportuno. El comentario general no puede ser más elogioso para el Sindicato correspondiente. —Y a usted—hemos preguntado a X., que salía de una zapatería con sus zapatos nuevos—, ¿qué le parece esta clase de calzado? —La verdad, la verdad? Pues mire usted: que son un poco menos bonitos que los caros, pero (Continúa en última página.)

LOS FRANCESES hacen balance de sus pérdidas por el cierre de la frontera con España

Este acto importó para Francia un doble fracaso, político y económico. El cierre de la frontera ha durado veintidós meses, día a día. ¿Cuánto nos ha costado a nosotros? ¿Cuánto le ha costado a España? Si se examina con objetividad el balance, vemos que ha resultado desastroso para nosotros. Esto ha escrito Raymond Henry en "L'Intelligent", pocas horas después de la reapertura de fronteras entre Francia y España. Dejemos que "canten" los números del balance de pérdidas francesas. La primera consecuencia del cierre de la frontera fue la ruptura del Acuerdo comercial que permitía a Francia exportar a nuestro país, en un futuro inmediato, productos por valor de 550 millones de francos. Cerrado el mercado español para los fosfatos franceses, (Pasa a págs. centrales.)

ESPUMA DEL DIA

En un tranvía de Londres van juntos un americano y un inglés. El primero está de pronto en carcajadas, y ante la extrañeza de su acompañante, se justifica señalándole un letrero que suelen llevar estos vehículos. Reza así: "Los pasajeros ayudarán considerablemente al conductor en el cumplimiento de su deber, manifestando con claridad el punto de destino y tendiéndole el precio exacto del trayecto en monedas de cobre." —¿Y qué es lo que hay de gracioso en eso?, pregunta el inglés. ¿Cómo dirían ustedes en América? —Muy sencillo: "Páguen en Calderilla."

UNA MUJER COMO HAY MUCHAS

Eva y la galantería. PARA Eva, la Humanidad se reparte en tres grupos, uno de mujeres y dos de hombres. El primero está formado por damas generalmente más viejas que ella, por educadas, insuportables a menudo, no siempre guapas y con frecuencia horribles; las más bellas tienen "un no sé qué" que las hace antipáticas; las interesantes padecen de estrabismo; (Continúa en última página.)

Política sindical en favor de los precios de tasa

Medidas para evitar que los hilos y algodones destinados a la elaboración de redes pesqueras se vendan hasta un 100 por 100 más caros que dichas redes.

El Sindicato Nacional de la Pesca ha dado órdenes extremadamente concisas y rigurosas en lo que se refiere a distribución de redes pesqueras para que éstas se vayan sirviendo a partir de ahora entre los pescadores por un estricto orden de antigüedad de pedidos o bien con arreglo a las necesidades que de ellas se tengan. De tal manera se evitará cualquier distribución anormal de las mismas por parte de las entidades productoras. (S. I. S.)

"YO RESOLVERIA ASI EL PROBLEMA DEL TRANSPORTE URBANO"

También opina una dama sobre este asunto. (Continuación) Esto parece tirar la piedra, etcétera, etc., y como no es esa mi intención voy a esbozar una posible solución, partiendo de que: Primero. Los tranvías los podemos fabricar. En los talleres se están recomponiendo y renovando continuamente sus piezas. Algunos han salido nuevos, realizados completamente aquí; pero se tarda un año en hacer uno y aun así fallan piezas esenciales, porque algunos aceros resultan... En fin, que hay obstáculos. Pero esto tendría remedio. Esas piezas se podrían importar. Ni se monta así tan grande como para trastornar balanzas, etcétera, ni al público se le puede decir "engáchate en los topes y vamos p'alante". El resto es cuestión ingenieril. (Continúa en la página 3.)

Varias semanas en el fondo del mar



El submarino "Gran Guinea" navega por el Artico para realizar pruebas de sumersión, permaneciendo bajo el agua varias semanas. Se trata del tipo alemán "Schnorkel" con una especial adaptación británica. (Foto A. P.)

Un millón de familias de la industria textil beneficiadas

Dentro de breves días los productores pertenecientes al Sindicato Textil van a ver cumplida una de sus aspiraciones: la de que su trabajo, al igual que en otras industrias nacionales, esté reglamentado. El jefe del Sindicato Provincial, don Rafael Muñoz Ponceña, todo entusiasmo y juventud, y con una práctica profesional adquirida durante dieciocho (Continúa en la página 3.)

Cada niño madrileño trae dos pesetas bajo el brazo

Hoy, aniversario de la fundación de la Caja de Ahorros de Madrid el CX aniversario de su fundación. Esta centenaria institución ha acordado conceder a los niños y niñas que nazcan en el día de hoy en Chamartín de la Rosa y Vallecas una libreta de ahorros con una imposición inicial de 25 pesetas. Desde cuando viene la Caja haciendo estas imposiciones? Desde hace muchos años a esta (Continúa en última página.)

MADRID, CAPITAL DE ESPAÑA

Ayer LUNES

INCENDIO EN LA CALLE DE TUDESOS
En la casa de la calle de Tudesos número 5, que linda con el 28 de la calle de Silva, se produjo en las primeras horas de la tarde un pequeño incendio, que hora y media después fué sofocado por los bomberos, sin que hubiese que lamentar ninguna desgracia personal.

ORGANIZACION NACIONAL DE CIEGOS
Número premiado en el sorteo del día 16 de febrero: 119.

MAÑANA

El sol sale a las 7,6; pasa por el meridiano de Madrid a las 12,28'53" y se pone a las 17,52.
La luna sale a las 11,10; pasa por el meridiano de Madrid a las 15,47 y se pone a las 1,24.
Cuarto creciente en Tauro, a las 1,55.

SANTORAL
MIERCOLES, 18. — (Temporales.) Santos Simón, Máximo, Claudio, Alejandro, Lucio, Silvano, Secundino, Etadio y Flaviano.

INSTITUTO FRANCES
A las siete y cuarto: "Paris y la Corte bajo Luis XV: retrato decorativo y retrato familiar", por M. Guillard.
"LA VOZ HISPANICA EN LA FUTURA EVOLUCION DEL DERECHO"
Sobre este tema disertará el jueves en la cátedra Ramiro de Maeztu el abogado argentino don Juan Miguel Bargallo Ciro.

Después de mañana
ASOCIACION ESPAÑOLA DE UROLOGIA
Esta Sociedad celebrará sesión científica, a las siete y media, el día 20 en su domicilio social del Colegio de Médicos con el siguiente orden del día: discusión de la comunicación del doctor Maza: "Castración y hormonoterapia en el cáncer de próstata" (doctores Angulo, Portillo, Pérez Castro, Soriano, Hidalgo, Cifuentes L., Covisa, Insausti y Pérez). Doctor Luis Cifuentes: "Ureterostomía bilateral en el tratamiento de la extrofia vesical". Doctor Martín: "Prostatectomía e hipertrofia". Doctores Insausti y Pérez: "Quistes simples de riñón".

Concurso literario
La "Revista de Cazalla", publicación que, patrocinada por el Excmo. Ayuntamiento de la ciudad de Cazalla de la Sierra (Sevilla), se edita todos los años con motivo de sus fiestas veraniegas, organiza para el año 1948 un interesante concurso literario entre escritores españoles para premiar los siguientes trabajos:

Venta de calzado de tipo económico en Ciudad Real
CIUDAD REAL, 17 (2 L).—Esta mañana ha comenzado en esta ciudad la venta de calzado de tipo económico, facilitado por el Sindicato de la Piel a los distintos establecimientos del ramo y a un precio que es aproximadamente la mitad del que normalmente tiene el calzado. Desde primeras horas acudieron a las diferentes zapaterías gran número de personas, que, previo corte de un cupón de la cartilla de abastecimientos, retiraron los pares que les correspondían. Según nos comunica el Sindicato de la Piel van a repartirse varios millones de botas y zapatos de caballero y niño. El calzado tiene buena presentación y es de excelente calidad. (Cifra.)

CAMIONES, GAS-OIL
y gasolina, matriculados, seminuevos, de cinco y diez toneladas, vendemos. Escribid a
EMPRESA DE TRANSPORTES
Apartado 340 MADRID

LUCES de la ciudad

Antes las carbonerías eran establecimientos para guardar y expender carbón. Según nos afirman, ahora las carbonerías no pueden tener existencias más que cuando se les entregan para reparto a las cartillas.

Restricciones de luz, escasez de carbón, setillas a precios astronómicos.

Y, en cambio, en muchísimos edificios extraordinaria e a tarificación a todo pasto.

Continúa en toda su vigencia la desvergüenza de mojar las setillas y de venderlas sin factura, es decir, a precios abusivos.

El Ayuntamiento pleno, en 5 de diciembre último, acordó convocar, con determinadas condiciones, una plaza en el Cuerpo de Policía Urbana. En la convocatoria se infringen las disposiciones de la Reorganización de Servicios.

Don José María Gutiérrez del Castillo ha sido nombrado delegado de Enseñanza. Es un franco acierto del alcalde, porque "Chemari" puede hacer mucho en ese puesto. Hasta puede conseguir que el maestro Benedito realice una labor espléndida en el Ayuntamiento, como la que ha desarrollado en la S. F. y en la Masa Coral...

Un millón de familias de la industria textil

(Viene de 1.ª pág.)
años de trabajo, y a quien sus compañeros le han vuelto a elegir en las elecciones pasadas, es a quien debemos nuestra información.

La Reglamentación afecta a más de un millón de familias, y abarca al comercio en general de toda España, discriminando el territorio nacional en varias zonas económicas.

¿Cuáles son las mejoras más importantes que se consiguen con la Reglamentación?

La incorporación de este importante sector de trabajadores a los restantes del país en cuanto al disfrute de mejoras sociales. Se establece la previsión social y desaparece aquel sistema socialista de tanto sueldo a tantos años; ahora se vincula a la persona su valía profesional; igualmente, y fundándose en el Fuero del Trabajo, se hace posible la participación en beneficios de los productores por un sistema que sabiamente el Ministerio de Trabajo y la Organización Sindical han considerado adecuado al momento presente. Las Juntas Económicas y Sociales han cooperado de una manera eficaz en la elaboración de las bases. Se establecen sueldos bases para el personal técnico, administrativo, mercantil y auxiliar que, recopilando el salario, premios de antigüedad y otras mejoras, como son el plus de cargas familiares y condiciones beneficiosas concedidas por muchas Empresas, harán posible obtener un mejor nivel de vida a los productores.

Alguna otra manifestación?
—La de expresar el agradecimiento, en nombre de los productores, al Ministerio de Trabajo por el interés con que ha llevado la confección de la Reglamentación, por la que la Organización Sindical venía abogando desde el año 1945.



De vez en cuando surge una novedad que moderniza la vida peatonística. Unas flamantes cartelas con una gran T, en determinadas columnas tranviarias, indican al transeúnte los situados de los coches llamados "gran turismo", esos grandes autos que no llevan taxímetro, pero que en las portezuelas ostentan un escudo de Madrid. Ahí, debajo de esa T, los encontrará usted cuando los haya y cuando pueda pagar sus tarifas. No estaría de más, como medida complementaria, que también se indicase el situado de los taxis y que se obligase a los conductores a no poder ocupar los coches más que en sus lugares de estacionamiento. (F. Verdugo.)

Se ofrece licencia de explotación del modelo de utilidad y patentes de invención concedidos a nombre de N. V. Philips Gloeilampenfabriek en España que relacionamos seguidamente:

- Números 7.171, 153.763, 159.060, 161.119, 161.120, 161.192, 161.687, 161.723, 161.799, 161.842, 161.873, 161.880, 161.925, 161.927, 161.945, 162.116, 162.196, 162.261, 162.312, 162.313, 162.679, 162.695, 162.696, 162.851, 162.948, 162.950, 163.141, 163.262, 163.500, 163.686, 163.687, 163.702, 163.708, 163.837, 163.838, 163.931, 164.393, 164.449, 164.505, 164.537, 164.548, 164.590, 164.591, 164.592, 164.612, 164.614, 164.642, 164.767, 164.900, 164.901, 164.932, 165.006, 165.032, 165.486, 165.567, 165.597, 165.598, 165.617, 165.619, 165.844, 165.932, 165.934, 166.132, 166.184, 166.237, 167.095, 167.333, 168.383, 151.643, 151.913, 152.015, 152.433, para "Un cátodo de calentamiento indirecto", "Una célula de capa de bloque que contiene una o más rejillas", "Un procedimiento de fabricación de filamento y de hélices sencillas o múltiples reorientados en tungsteno", "Un tubo de descarga eléctrica con electrodos sujetos a varillas", "Un montaje eléctrico destinado a amplificar o a transformar en frecuencia oscilaciones eléctricas", "Un peine para máquinas de afeitar en seco", "Un peine para máquinas de afeitar en seco", "Un sistema óptico que contiene un espejo esférico cóncavo y un elemento corrector", "Un procedimiento de fabricación de objetos enviando a presión una materia en estado líquido o un molde de vacío con el cual se moldean permanentemente con el baño de líquido el tubo de admisión del modelo de color que puede contener un obturador", "Un aparato fotográfico", "Un cojinete de bolas regulable para instrumentos de precisión de par de arrastre muy débil", "Una disposición de cojinete que forma tope y que contiene un árbol colocado en cojinetes de empuje a bolas", "Un tubo de descarga eléctrica", "Un procedimiento de fabricación de núcleos en masa magnéticos y núcleos realizados por dicho procedimiento", "Un tubo de descarga eléctrica", "Un montaje eléctrico destinado a modular la frecuencia de una onda portadora", "Un sistema de transmisión de señales por medio de ondas portadoras de frecuencia modulada", "Un montaje destinado a modular en frecuencia una oscilación eléctrica", "Un plano eléctrico", "Mejoras introducidas en las bobinas de núcleo corredero", "Un tubo de descargas eléctricas de alta presión", "Un procedimiento para la fabricación de electrodos de incandescencia para lámparas eléctricas de descarga", "Un procedimiento para la fabricación de un tipo de lámpara eléctrica de incandescencia o tubo de descarga", "Una bobina o núcleo de hierro de alta frecuencia", "Un receptor de T. S. H. con una o más bobinas de núcleo corredero", "Un dispositivo utilizado para amplificaciones de oscilaciones eléctricas y que tiene por lo menos un órgano montado con ayuda de elementos elásticos", "Un procedimiento de inscripción de imágenes y sonidos en una película estrecha", "Una lámpara eléctrica de incandescencia que tiene un dispositivo de protección montado en serie con el filamento", "Perfeccionamientos introducidos en los rectificadores de capa de detención, que comprenden la combinación de una placa rectificadora y una placa refrigerante adosada a la misma", "Un aparato receptor de T. S. H. de sintonización por condensador", "Un dispositivo de contacto eléctrico", "Un dispositivo destinado al tratamiento de enfermedades con energía de alta frecuencia", "Un montaje utilizado para disminuir la distorsión producida al transmitir oscilaciones moduladas en frecuencia", "Un montaje eléctrico destinado a modular la frecuencia de una oscilación portadora deseada", "Mejoras en los ánodos discoloidales para tubos de rayos X", "Un dispositivo indicador, especialmente para aparatos radioeléctricos, que contiene un dial de pivote transparente o por lo menos parcialmente transparente", "Un motor de gas caliente a más de un ciclo", "Un montaje destinado a transmitir oscilaciones eléctricas de frecuencia muy alta", "Un procedimiento y dispositivo de ruptura de una corriente eléctrica por medio de un tubo de descarga extinguido con atmósfera de gas o de vapor", "Un procedimiento de separación de un 7-deshidrosterol", "Mejoras introducidas en los acoplamientos realizados con ayuda de árbol auxiliar", "Un dispositivo que contiene un órgano animado de movimiento alternativo y un dispositivo de arrastre acoplado por medio de una biela", "Mejoras introducidas en las cabezas de las máquinas de afeitar en seco", "Un aparato provisto de un dispositivo para el arrastre a saltos de una película", "Mejoras introducidas en las cabezas de las máquinas de afeitar en seco", "Un montaje destinado a transmitir oscilaciones eléctricas de frecuencia elevada", "Un tubo de descarga con electrodo de emisión secundaria", "Un tubo de descarga que contiene una substancia luminiscente", "Un montaje destinado a modular en frecuencia o en fase oscilaciones eléctricas", "Un procedimiento de temple de aleaciones templadas según este procedimiento", "Un receptor superheterodino de supresión de la frecuencia imagen", "Un motor de gas caliente", "Un procedimiento para fabricar una plaqueta o disco de centración para tubos de descarga eléctrica", "Un montaje destinado a modificar la frecuencia propia de un circuito oscilante", "Un receptor superheterodino con regulación automática de la frecuencia", "Un receptor superheterodino con regulación automática", "Un montaje de receptor superheterodino", "Un dispositivo de transmisión electrofónica de señales por vía eléctrica", "Un receptor superheterodino", "Un montaje destinado a influir sobre la frecuencia propia de un circuito oscilante mediante autoinducción o una capacidad variable insertada en el circuito oscilante", "Mejoras en la obtención de núcleos magnéticos", "Un motor de gas caliente", "Un conductor aislado para ondas ultracortas y un dispositivo que contiene un conductor de esta clase", "Un dispositivo para aumentar temporalmente el rendimiento de un motor de gas caliente", "Un procedimiento de fabricación de una substancia luminiscente", "Un electrodo de incandescencia para lámparas de descarga", "Mejoras en los regeneradores adecuados para su uso en un motor de gas caliente", "Mejoras en las disposiciones de circuito", "Un tubo de descargas eléctricas", "Una lámpara eléctrica de incandescencia llena de gases nitrogenados", "Mejoras en un electrodo de incandescencia para lámparas de descargas", respectivamente. Se reciben además en Philips Ibérica, S. A. E., pasaje de las Dolores, 71, Madrid,

HA QUEDADO TERMINADA la reglamentación laboral del Banco Exterior de España

El jefe nacional del Sindicato de Banca y Bolsa recibe a los representantes de la entidad

En el día de ayer han quedado terminados los estudios en el Ministerio de Trabajo sobre la Reglamentación Laboral del Banco Exterior de España, faltando únicamente para que dicha reglamentación entre en vigor la orden ministerial de su aprobación.

Los acuerdos adoptados por los representantes de la Empresa y de los empleados es fruto de las reuniones que desde hace quince días vienen celebrándose en la Dirección General, bajo la presidencia del señor Garcerán, alternadas con otras verificadas en el domicilio del Sindicato Nacional de Banca y Bolsa.

Con motivo de la terminación de esta labor, el jefe nacional del citado Sindicato ha recibido a los representantes, tanto de la

Empresa como de los empleados, para felicitarles por el acuerdo a que se ha llegado después de discusiones minuciosas de todos los puntos en un terreno de íntima comprensión. Estos representantes hicieron por la tarde una visita al vicesecretario nacional de Ordenación Social, señor Solís.

Constitución del nuevo Cabildo de la Hermandad Provincial de Labradores y Ganaderos

SORIA, 17.—Con toda solemnidad ha tenido lugar en esta capital la constitución del nuevo cabildo de la Hermandad Provincial de Ganaderos, Presidió el acto el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, a quien acompañaban en la presidencia el presidente de la Diputación Provincial, el alcalde de la ciudad y el delegado provincial de Sindicatos. Estuvieron presentes todas las autoridades de la provincia, jerarquías sindicales y del Movimiento y representaciones de las Hermandades comarcales y locales. Pronunciaron discursos alusivos al acto el gobernador civil y el delegado provincial de Sindicatos. Finalmente fué cursado un telegrama al Delegado Nacional de Sindicatos para que por su conducto haga llegar la incondicional adhesión al Jefe del Estado de todas las Hermandades Sindicales de la provincia y del nuevo cabildo.

El Grupo Nacional de Agrarios visita a los ministros de Agricultura e Industria y Delegado Nacional de Sindicatos

Se ha reunido en Madrid la Junta extraordinaria del Grupo Nacional de Agrarios del Sindicato Vertical de Frutos y Productos Hortícolas, bajo la presidencia del jefe nacional del Sindicato y del jefe nacional del Grupo, para tratar de las cuestiones referentes a los sectores agrícolas encuadrados.

Después, y como consecuencia de los temas tratados en la Junta, sus componentes, acompañados por el jefe nacional del Sindicato, visitaron a los ministros de Agricultura e Industria y Comercio y al Delegado Nacional de Sindicatos, elevándoles el resumen de lo tratado, en el que constan las aspiraciones del Grupo en relación con los aspectos que plantea la actualidad en dicho ramo: (S. I. S.)

NOTICIAS FACILITADAS POR EL SERVICIO DE INFORMACION Y PUBLICACIONES SINDICALES

CUARTERO fué el comentarista político más temido en España

(Viene de primera página.)

Siendo tan breve de figura, era tan extraordinariamente grande en sus juicios, tan certero, y escribía con un estilo tan llano y tan claro, que reptó que su presencia me abrumaba. Su pluma bajaba como un bisturi en el cuerpo político y dejaba al descubierto todas las lacras de la política, como todos los grandes periodistas, acertaba siempre con el pensamiento más arraigado en el país, de tal suerte que el lector podía ver escrita su propia opinión, pero expresada como el mismo no podía hacerlo. En el tamaño reducido de una columna de "A B C" comentaba la actualidad política o social, de tal manera comprimidos los conceptos, que hubiera sido tarea inútil pretender hacer un extracto de su artículo. Había que leerle íntegramente, porque no existía una sola palabra vacía o sin intención.

—¿Crees tú que ejercería influencia en la oposición?—

—Tremenda. El "A B C" alcanzó sus mayores tiradas durante la República. Cabe suponer que ello obedecía a que el número de sus lectores se veía acrecentado por el de sus enemigos. En los pasillos del Congreso hemos visto en las manos de los diputados más rabiosamente republicanos o socialistas el "A B C". Sabemos de los que corrían al despacho del entonces ministro de la Gobernación, Casares Quiroga, a denunciarle, con el "A B C" en la mano, el artículo de fondo de don José Cuartero. Y del daño que infería Cuartero a la República al poner en solfa los turbios y siniestros manejos de sus gobiernos, tanto yo personalmente pruebas irrefutables. Fué suspendido "A B C" arbitrariamente, como siempre, a consecuencia de los sucesos del 10 de Agosto, y nosotros, Losada de la Torre y yo, cesamos, como es lógico, en nuestra tarea informativa; pero, pasados un mes o dos, yo, por indicación de Losada, comencé a visitar, con los redactores de los demás periódicos, lo que hoy se dice en "conferencia de Prensa", al entonces jefe del Gobierno y ministro de la Guerra, Manuel Azaña. Queríamos conocer si cada consejo de ministros se ocupaba del levantamiento de la injusta sanción contra "A B C". Y uno de esos días yo me aventuré a preguntar a Azaña si se había ocupado el consejo de tal cuestión. El ministro de la Guerra, clavando en mí su mirada fría, me replicó: "Dígame a Cuartero que como no escriba en las paredes..." Esta contestación basta para demostrarnos lo que significaba don José Cuartero en la política.

—¿Y reflejaría su manera de escribir un carácter agrario?—

—Era Cuartero extraordinariamente bondadoso y de una modestia rayana en la timidez. Mordisqueaba aquellos artículos sintéticos que derribaban gobiernos o desmenuaban un político, o pondrían en un brete al régimen, y que entendían nada menos que la opinión pública, sin que de sus labios saliese una sola palabra de ufanía, más o menos turiferaria.

—Entonces, ¿crees que ese libro de sus artículos que edita "A B C" tendrá un éxito?—

—Descontado. Pero creo además que deben leerlo todos los periodistas, y hasta ser texto en la Escuela de Periodismo, para que se aprenda a escribir bien, periodísticamente, es decir, a decir muchas cosas importantes con muy pocas palabras, despreciando la horrasca y, sobre todo, a escribir en servicio de la Patria dentro del más rabioso anonimato.

Yo resolvería así el problema del transporte urbano

(Viene de primera página.)

... que, vamos, no será insuperable. Y si no, que no hagan tan difícil la carrera de ingeniero, o que la hagan más.

Segundo. Hay mercado tranviario, como dicen esos señores tan serios. Madrid nada más podría absorber los primeros cupos de la producción en serie. En otras ciudades también es posible instalar, así como líneas cortas interurbanas. Además, pensamos en la renovación periódica del material. Por último, y en el improbable caso de que la producción de tranvías resultara antieconómica, por falta de demanda, fácil sería aprovechar el material de la factoría para elaborar artículos eléctricos e industriales también muy necesarios cuando como accesorios a sus posibilidades tranviarias. Todo esto si la exportación fallaba, pues si no, menuda negocio. Cuestión ingenieril, repetimos.

travía de esos "haiga" empleados así habría para habilitar cien congeneres "made in casa". No pedimos grandes fundiciones ni mucho menos. Lo mismo que un Ayuntamiento no tiene por qué fabricar tranvías, sino tenerlos baratos y decentes, la proyectada factoría tampoco tendría la misión de fabricar todo, desde el trozo hasta el pito, eso horrible que ahora están los cobradores.

Como el problema es gordo, he escrito mucho. Lo malo es que queda más. Queda primero, la posibilidad inmediata de los males tranviarios "a base" del material existente (que resolvería la cuestión en un 15-25 por 100); segundo, algunas mejoras en el Metro (con porcentaje parecido y notable adelantamiento); tercero, diversas apreciaciones acerca de autobuses y trolebuses, taxis e implantación de otros medios de transporte. Su conjunto, si la amabilidad de PUEBLO continúa sin límites, resume mi modesta visión y exhibición de este problema ante el público que lo padece. Este público, que también sufre otro no menos pagado, la escasez de viviendas, cuestión tampoco insoluble habiendo energía y que merece ulterior apertura de un nuevo concurso, para el cual ya pide la voz—¡vivan las "coitas"!—y así exponer ciertas sugerencias un poco escandalosas. Y ganar unos premios que me vendrían muy bien.—Ana María RIBOTA.

VOLUNTAD de RESURGIMIENTO

PARIS, SEDE DE LA PROXIMA ASAMBLEA DE LA O. N. U.

Ha nacido una República Popular

A propósito: ¿qué es una República Popular? Andrei Zdanov, el Gran Definidor de la política exterior soviética, ha dicho repetidas veces que la República Popular responde a la idea de un nuevo Estado, nacida a raíz de la "liberación" de los países de la Europa oriental y suroriental. Implica, en primer término, una escisión de la clase obrera, popular, al Poder, previa eliminación "de los elementos reaccionarios y colaboracionistas", como los Maniu, los Petkov, los Nagy, etc. Y a continuación se procede a devolver la tierra a los campesinos, a nacionalizar los Bancos, los transportes, las minas, etc. Es decir, a socializar el país. Finalmente comienza la industrialización, dirigida, explotada y supervisada por los comunistas.

En las Repúblicas populares implantadas por Rusia, el partido comunista de turno forma la vanguardia de la clase trabajadora. (Continuamos empleando el lenguaje de Zdanov.) Los restantes partidos políticos, cuando los hay, "colaboran" con los comunistas hasta que el período de socialización ha terminado.

Nominalmente una República Popular no es, como se ha dicho, un Estado comunista. La República Popular es, según la definición soviética, un Estado de tránsito, preparatorio, para la instauración final de un verdadero Estado comunista. Antes de llegar a éste hay que preparar al pueblo, hay que educarle y entrenarle en las doctrinas y en la técnica gubernamental marxista. Nominalmente, decíamos, porque de hecho son los comunistas los que gobiernan y disponen las cosas a su antojo.

En Corea Rusia ha implantado en su zona de ocupación una República Popular. El procedimiento es el mismo que siguió en la Europa oriental y suroriental. Al día siguiente de reprochar a sus aliados occidentales la violación de los acuerdos de Potsdam por las medidas que piensan adoptar en la Alemania occidental, Rusia violó a su vez los acuerdos de Moscú por los que se comprometió a colaborar con los Estados Unidos en la formación de una Corea independiente.

Seguendo su política tradicional, Rusia, al implantar la República Popular coreana ha dispuesto que "todos los recursos económicos del país, así como el comercio exterior, quede bajo la intervención directa del Estado, y en algunos casos bajo su supervisión".

Es grande el infortunio del pueblo coreano, que desde 1910 padeció la ocupación japonesa y que ahora tendrá que padecer la ocupación rusa.—M. BLANCO TOBIO.

Se celebrará en el Palacio Chaillot

LAKE SUCCESS, 17 (10,30 mañana).

PARIS ha sido seleccionado como sede de la reunión de la Asamblea General de las Naciones Unidas, en 1948. La capital francesa fué escogida por el secretario general Trygve Lie, por sugerencia del Comité consultivo, formado por delegados de ocho naciones.

El Gobierno francés ha puesto a disposición de la O. N. U. el palacio Chaillot, construido en 1937 con motivo de la Feria Internacional. También reserva el Gobierno francés a las distintas Delegaciones 2.900 habitaciones en hoteles situados dentro de un radio de siete kilómetros del palacio. (Efe.)

Yugoslavia protesta de la retención de sus reservas de oro

LAKE SUCCESS, 17 (11,45 mañana).—El Consejo Económico y Social de las Naciones Unidas ha comenzado el estudio de la solicitud de Yugoslavia para que los Estados Unidos le devuelvan sus reservas en oro, y cuya retención, según la propuesta yugoslava, es perjudicial a la economía de ese país. El delegado yugoslavo, José Vilfan, que es quien presentó la nota, acusó a los Estados Unidos de realizar "presiones ilegítimas para obtener fines políticos. Esta política está claramente expresada en el plan Marshall". El delegado norteamericano, Villard Thorp, con apoyo de los delegados brasileño, Carlos Muñiz; británico, Christopher Mather, y el australiano, Jo Makin, argumentó que el Consejo Económico y Social no es el apropiado para entender en esta cuestión.

CONSEJO DE GUERRA ARABE



Mientras en Jerusalén esperan el día D para un ataque general de los árabes contra los judíos, la Liga Árabe ha abierto sus sesiones en El Cairo. En la foto, al centro, con el fez ladeado y traje oscuro con rayas, se ve al primer ministro, Saadullah Jabry, que preside. A su izquierda, Mami Pashashi, ministro de Relaciones Exteriores del Iraq, y a su derecha, Saïd Pasha Mufti, de Transjordania. (Foto A. P.)

Dulles desmiente la versión soviética SOBRE LA PAZ POR SEPARADO

Rehuye Perú la admisión de 293 japoneses EL DERECHO SINDICAL EN EL MARRUECOS FRANCES

- ACCIDENTE de AUTO en RABAT
- ◎ Propaganda comunista en CANADA
- * FIESTAS VENEZOLANAS
- ◎ AGITADOR DETENIDO en Chile
- LLEGA AL PAKISTAN EL EMBAJADOR AMERICANO
- Estados UNIDOS Y LA ESCASEZ

NUEVA YORK, 17 (1,5 t.).—Allen Dulles, hermano del consejero del partido republicano sobre política exterior, John Foster Dulles, ha desmentido las acusaciones soviéticas de que tratase de negociar una paz por separado con los nazis en 1943. Dulles recordó que había estado agregado a la Legación norteamericana en Berna desde finales de 1-942 hasta 1945 y que escribió un libro titulado "Movimiento clandestino en Alemania", en el que expone sus relaciones con los alemanes durante la guerra, pero "con alemanes contrarios a Hitler".

"Tengo una gaveta—dijo—llena de declaraciones calumniosas formuladas por los rusos, pero como ellos no tienen el menor respeto por la verdad, es inútil tratar de desmentir cada una de sus acusaciones. En el fondo es lo que ellos quisieran." (Efe.)

SAN FRANCISCO, 17 (10,30 mañana).—El abogado Wayne Collins ha enviado una carta al Presidente Truman pidiendo que retire al embajador norteamericano en el Perú y que a la vez se comunique al embajador peruano en los Estados Unidos que regrese a su país, a menos que se permita regresar a América del Sur a los 293 japoneses actualmente internados en Seabrook (Nueva Jersey).

Collins dice que esos japoneses fueron puestos bajo custodia durante 1943-44 como medida de seguridad por la guerra, pero que actualmente los Estados Unidos han pedido al Perú que regresen a este país y el Gobierno peruano se ha negado a ello. Collins ha escrito también a la O. N. U. pidiendo que el Consejo de Seguridad intervenga en el caso. (Efe.)

RABAT, 17 (10,30 m.).—El automóvil que conducía el abogado Picard, acompañado del ex decano del Colegio de Abogados de Rabat y actual vicepresidente de la Alianza Francesa en Marruecos, Bruno, fué arrollado por un camión militar. Resultó muerto Bruno y herido Picard. (Efe.)

MONTREAL, 17 (11,30 m.).—Las oficinas del semanario comunista, editado en francés, "Le Combat", han sido registradas por la Policía, que se incautó de la maquinaria y de las existencias de papel. También fueron clausuradas las oficinas del partido laburista-comunista. (Efe.)

CARACAS, 17 (11,30 m.).—Continúan las fiestas populares con motivo de la toma de posesión del nuevo Presidente, Rómulo Gallegos. Ayer fueron inaugurados, con asistencia del Presidente, del Gobierno, y Misiones extranjeras, el Museo de Bellas Artes, una Exposición de pintura panamericana y otra de pintura venezolana. (Efe.)

SANTIAGO DE CHILE, 17 (11,45 m.).—Ha sido detenido el súbdito yugoslavo Michavich. Según documentos encontrados en su poder, se dedicaba a hacer propaganda comunista y actuó en su país como oficial de guerrilleros. (Efe.)

RABAT, 17 (10,30 m.).—El automóvil que conducía el abogado Picard, acompañado del ex decano del Colegio de Abogados de Rabat y actual vicepresidente de la Alianza Francesa en Marruecos, Bruno, fué arrollado por un camión militar. Resultó muerto Bruno y herido Picard. (Efe.)

MONTREAL, 17 (11,30 m.).—Las oficinas del semanario comunista, editado en francés, "Le Combat", han sido registradas por la Policía, que se incautó de la maquinaria y de las existencias de papel. También fueron clausuradas las oficinas del partido laburista-comunista. (Efe.)

CARACAS, 17 (11,30 m.).—Continúan las fiestas populares con motivo de la toma de posesión del nuevo Presidente, Rómulo Gallegos. Ayer fueron inaugurados, con asistencia del Presidente, del Gobierno, y Misiones extranjeras, el Museo de Bellas Artes, una Exposición de pintura panamericana y otra de pintura venezolana. (Efe.)

SANTIAGO DE CHILE, 17 (11,45 m.).—Ha sido detenido el súbdito yugoslavo Michavich. Según documentos encontrados en su poder, se dedicaba a hacer propaganda comunista y actuó en su país como oficial de guerrilleros. (Efe.)

KARACHI, 17 (1,5 t.).—El primer embajador norteamericano en el Pakistán, Paul Alling, ha llegado en avión, acompañado de su esposa e hija. (Efe.)

WASHINGTON, 17 (1,5 t.).—El Comité Bancario de la Cámara de Representantes ha aprobado un proyecto de ley por el que se prorroga por un mes más la vigencia de las disposiciones sobre los artículos que escasean, disposiciones que terminaban el 29 de este mes. (Efe.)

ESCENAS

(Viene de la última pág.)
baje, el industrial fabrique y el comerciante se contente con lo legítimo. En cuánto eso ocurre, todo es fácil, venturoso y próspero."
—Su mujer basa la Economía en la Ética, y tiene razón: es su alma.
—Por eso, que baje el precio de la carne de cerdo es un indicio sensacional. Significa más producción, menor ganancia, llamémosle ganancia, de los intermediarios, y salud y contento en la mesa del pobre. Y significa que todo va a nivelarse otra vez. ¿Por qué? Porque empieza la Ética a intervenir en la Economía. Porque la gente se convence de que si no buscamos una catástrofe que nos arrastre a todos, tienen que empezar a dejar de ser, los que lo sean y son, un mucho menos caicos, para decirlo de una manera... ¿cómo la llaman ustedes, los escritores?
—Metonimia, señor Lector.
Por Tomás BORRAS

MODA DE PARIS



Madame Paul Auriol (a la izquierda) y la hija política del Presidente de la República francesa asisten a la inauguración de la Exposición de modelos de primavera de Maggy Rouff, en París. El modelo es un vestido de noche en organdy blanco. (Foto A. P.)

¡EH! TORO! Cada matador, su cuadrilla

Va están contratados los picadores y banderilleros para la próxima temporada

Las cuadrillas de matadores de toros y novillos y las de rejoneadores para la temporada taurina han quedado integradas de la siguiente manera, según los contratos que figuran en el Sindicato Nacional del Espectáculo:

MATADORES DE TOROS

Luis Mala: Picador, Antonio Sálcedo; banderilleros, Mariano Aznar (Chato) y Manuel Rodríguez (Rufo).

Antonio Mejías (Bienvenida): Picadores, José Escribano y José Chávez; banderilleros, José Parada, Luis Suárez (Magritas) y Antonio Checa.

Luis Miguel González (Dominiquín): Picadores, Antonio Muñiz Páez y Francisco Chaves (Chavito); banderilleros, Antonio Angel (Angelete), Alfredo David y Domingo Peinado.

Belmonteño: Picador, Antonio Caneva (Rubio Hijo); banderillero, Angel Zamora (Zamorita) (provisional, por estar en América).

Julían Marín: Picador, José Alenza; banderillero, Tomás Salcedo (Cubano). Pendiente de un banderillero.

Manolo Navarro: Picador, Saustiano Rico (Sevillanito); banderilleros, Bonifacio Perea (Boni) y Siro Rea.

Raúl Ochoa (Rovira): Picadores, Emilio del Hierro y Santiago Parías (Cicote); bandederilleros, Antonio Iglesias, José Amorós y Antonio Parreño.

Pepín Martín Vázquez: Picadores, José Díaz Garamendi y Manuel Caro (Almohadilla); banderilleros, Benito Martín (Rubichí), Joaquín Delgado (Joaquinito) y José Villalón.

José Luis Vázquez: Picadores, Antonio Díaz y Antonio Acoisa (Pucherete); banderilleros, Eduardo Pérez (Bogotá), José Robles (Blanquito) y José Ferrer (Josete).

Julían Pérez (Vito): Picador, Francisco Caro (Carito); banderilleros, Manuel Pérez (Vito) y José González (Agullar).

Manuel Álvarez (Andaluz): Picadores, Juan Avía y Manuel Navarro (Máquina); banderilleros, Enrique Salinero (Alpargaterito), José Álvarez Pruaño y José Iglesias.

Pedro Robrado: Picador, Antonio Caneva (Rubio); banderilleros, Félix González (Rosales) y José Rojas (Rojitas).

Rafael Lorente: Picador, Antonio Marín (Farnesio); banderilleros, Adolfo Esecudero y Pepe Guerra.

Curro Caro: Picador, Francisco Zaragoza (Trueno); banderillero, Juan Antonio Gómez.

Pepe Bienvenida: Picador, Salvador Molina; banderilleros, Enrique Lacárcel (Vaqueret) y Mauricio de la Rubia.

Emiliano de la Casa (Moreno de Talavera): Picador, Ramón Higuera; banderilleros, Salvador Bellido y José González (Parraco).

Paquito Muñoz: Picadores, Antonio Bravo (Relámpago) y Antonio Caro (Caruti); banderilleros, Antonio Labrador (Pinturas), Pascual Montero y Antonio Gallego (Cadenas).

REJONEADORES

Duque de Pinócherismo: Banderilleros, Guillermo Martín y José de la Cal.

Ejecución de guerrilleros y simpatizantes izquierdistas LOS REBELDES INVADEN TERPNI

ATENAS, 17 (1,5 t.).—Veintitrés guerrilleros y otros simpatizantes de izquierda han sido ejecutados en distintos lugares de Grecia.

Se han producido ataques diseminados de los guerrilleros, y el III Cuerpo de Ejército en Salónica sostiene fuerte presión en la zona de Triplia, en Drama Setenta y un guerrilleros se han

rendido y sus pérdidas en la zona de Damarion se elevan a 120. Un importante grupo de guerrilleros ha invadido Terpni, en la zona de Serral, donde saquearon las casas. En Kirka, cerca de Afxandropolis, en la frontera turca, los guerrilleros dominaron a la guarnición e incendiaron la estación del ferrocarril; también secuestraron a 39 personas.

Ofensiva comunista belga contra el plan Misha

BRUSELAS, 17 (11,45 m.).—Los obreros tranviarios han acordado la abstención de dejar sin medios de transporte a casi un millón de personas. Dichos obreros decidieron paro después de haber manifestado un alto nivel de creto belga que "la ola de huelgas formaba parte del plan Misha". El Gobierno comunista para hacer fracasar el plan Misha empleará medidas para hacer frente a posibles disturbios. (Efe.)

NO DEJABA IR A SU NUNCE



Cuando la princesa Elizabeth de Inglaterra se fue de un regimiento de lanceros, una nena cogió un dedo de un dedo y no consintió en soltarla. Elizabeth dijo: "Tengo que irme; suéltame, nenita." La nena respondió que la presenciaran. (Foto A. P.)

EN TINO
en nrch
EN 19-LA
NOUE
LA SITUON E
Y HOLA ERA
Bélgico lle
económ de d

L A puesta en marcha de un plan de gran escala para el desarrollo económico, los comunistas se comprometieron a sucesos, cuando cibernaron una de crónicas y a propósito de las prácticas de la V. es que el plan de desarrollo, agrupa Bélgica, Holanda y Luxemburgo desde mediados de este mes "cotización en las" por más trascendentes. Para comprender el grado de la acción que se examina muy someramente las realidades.

Holanda ha dado un litio económico de escasez. Bélgica la tiene abundante. Holanda lleva una política social de bienestar. Bélgica ha dado un ejemplo de cómo se puede servir el ejemplo para en flor el ejemplo de la comunista. La liberación ha gravado la situación general de un país considerable. Hemos dicho 33 por 100 de los costes de la economía de guerra de la política social.

Los comunistas belgas fijaban en el futuro otros para ser. Cuando un aduanero holandés se mejoraba la de las imprevisiones de Bélgica. La industria se inmovilizó por las exportaciones de los holandeses. Los holandeses pueden producir mucho para nosotros. El plan Misha de Benelux se basa en la invasión de los holandeses, acaparamiento de la fuerza de la aduanera. Para que fuera viable el plan Misha.

UNO A LA PUESTA marcha del Benelux 19 LA UNION ADUANERA QUE FACTIBLE SITUACION ECONOMICA DE BELGICA OLERA MUY DISTINTA

Para llevar a cabo una política "de abundancia"; Holanda, no Bélgica y Holanda se pusieron de acuerdo en cuanto a la política económica a seguir. Holanda no podía poner en práctica una política de libertad y abundancia. Su criterio metropolitano había estado ocupado, al igual que el belga; pero mientras Bélgica tuvo su colonia del Congo trabajando para los aliados—concretamente para los Estados Unidos—y acumulando un enorme excedente de dólares, Holanda tuvo sus colonias asiáticas en poder de los japoneses. Por ende, Bélgica no conoció problemas políticos en el Congo. Hoy día, el Congo sigue vendiendo aceite de palmito, oro, diamantes y, sobre todo, uranio y minerales a los Estados Unidos. Holanda tuvo que luchar contra la autonomía política de sus Indias, problema que todavía no está resuelto y, por lo tanto, la economía de sus colonias no se reajustó.

Con la liberación, Bélgica alquiló a los americanos el puerto de Amberes. "Obrar a lo americano" es una expresión consagrada en el mundo de las finanzas mundiales. Significa "hacer las cosas a lo grande". Los americanos se quedaron con la totalidad del puerto de Amberes... en alquiler a través de él sus ejércitos en Alemania y Austria recibieron provisiones, etc. El resultado de todo ello fue que Bélgica aumentó su cuenta de dólares. A los que ganó el Congo, que se fueron acumulando durante la guerra, sumaba nuevas disponibilidades. Mientras tanto, Holanda, cuya prosperidad económica depende mucho de la alemana y cuyos puertos se nutren, en parte, del tráfico del Rin... seguía esperando y luchando.

El resultado de tan diversas realidades económicas fué que Bélgica decidió organizar su comercio internacional a base de una absoluta liberalidad, mientras Holanda montaba el tinglado de la intervención a base del tan conocido sistema de licencias a la exportación y a la importación. No cabía posibilidad de unión aduanera. La unión hubiera significado invitar a Holanda a participar de los dólares de Bélgica. Si ello es así, se preguntaba una revista de economía, ¿por qué Bélgica invita ahora a Holanda al Benelux? Razones se pueden dar muchas. Poco a poco los holandeses se han ido repeniendo. Han trabajado mucho y su situación, en cuanto a créditos en el exterior, no es mala. Además tienen funcionando un buen sistema de "clearing" y, sobre todo, no están dispuestos a pagar las importaciones a los precios a que las pagan los belgas. Bélgica puede gastar... Holanda, no. El único riesgo que los más pesimistas de entre los "pro Benelux" veían, era el de que en un primer momento, Holanda introdujese en Bélgica un buen lote de mercancías manufacturadas aprovechándose de su capacidad de producir más barato. Pero hasta este riesgo se debía correr porque una economía—decían—se debe montar en plan de competir con las otras y el camino que llevaba la belga era el de perder mercados a causa de los precios. Hoy los precios no asustan—se continuaba—porque el mundo quiere artículos cuesten lo que cuesten... pero, a la larga esto ha de terminar y nada mejor que comenzar ahora; que nuestros fabricantes depuren sus métodos y, sobre todo, que se compruebe de una vez lo que la política social puede y debe hacer en el conjunto de la economía de la nación. Pues los recordaremos a ustedes que una de las causas de la cara producción belga es la política social que Bélgica mantiene.

De todas formas, el Benelux queda en pie como una cantera de sugerencias y posibilidades que el tiempo nos irá proporcionando. No se olvide que son varias las naciones que quieren tener acceso a él en condiciones más o menos especiales... o que quieren montar—Francia e Italia—su Benelux propio.

José Vicente TORRENTE

DEFENSA DE SEVILLA contra las inundaciones El Gobierno facilita los medios para reparar los recientes estragos

Regiones Devastadas, el Instituto Nacional de la Vivienda y el de Previsión han concedido recursos para librar a Sevilla de nuevos peligros

SEVILLA, 17 (1 t.).—El gobernador civil, en presencia del alcalde, ha dicho a los informadores que el Gobierno ha otorgado las máximas facilidades para ejecutar el amplio plan de obras de defensa de Sevilla que impidan de modo definitivo nuevas inundaciones. Los Ministerios de Gobernación, Obras Públicas, Hacienda y Trabajo, con la colaboración de Regiones Devastadas y de los Institutos Nacionales de la Vivienda y Previsión, han concedido recursos para librar a Sevilla de nuevos peligros.

El Ministerio de Gobernación ha concedido dos millones de pesetas, que, unidos a los diez millones del presupuesto extraordinario del Ayuntamiento, autorizados por el de Hacienda, se aplicarán a la compra de ajuares y a la reparación de las viviendas de las familias damnificadas.

Con el apoyo de la Dirección General de Regiones Devastadas se terminarán doscientas casas en construcción en el lugar llamado Amate, y además se acometerán las construcciones de otros bloques de casas, hasta llegar a las 400. El presupuesto consignado para toda esa gran obra es de doce millones de pesetas. Las cuarenta primeras casas se terminarán, probablemente, en el mes de marzo, y las restantes, en el de julio.

Se han resuelto por el Ministerio de Hacienda las dificultades económicas de la Junta de Obras del Puerto para que puedan efectuarse las obras del nuevo cauce del Guadalquivir y las de defensa de la ciudad, que darán

COSAS DE LA FRANCIA El duelo Gouin-Farge La revisión del gran proceso de los colaboracionistas

MISERABLE! Aquellos ¡Granujas! El ex ministro de Abastos Yves Farge apostrofa así al ex jefe del Gobierno provisional de la IV República y primate socialista Félix Gouin. El presidente del Tribunal ante el que se sustancia el proceso en difamación no se atreve a cortar los exabruptos, y el redactor del "Figaro" que refusa débil mental y se encoga de la actitud de un magistrado que en otros procesos no permite al menor insulto y manda desahogar la sala. Pero son dos prohombres del régimen, un jefe de la Resistencia y comisionario de la República en Lyon en la época de la matanza de colaboracionistas y un futuro ex candidato a la Jefatura del Estado. Farge ha dejado hablar dos horas y media a Félix Gouin, que le trata de embustero, de débil mental y se encoga de hombros. Sólo se subleva cuando el ex presidente del Consejo de la IV República afirma que Farge le odia porque le negó, primero, otra cartera, y luego, la Alta Comisaría en Marruecos. "¡Es falso! ¡Es falso!—ruge Farge—. Yo no he perdido nada a un sinvergüenza, a un canalla como usted!".

La ropa sucia, en democracia, se lava en casa, con escándalo público. ¿Es un bien? ¿Es un mal? Desagradamente, a pesar de la publicidad, casi siempre, mejor dicho, siempre, los hechos denunciados quedan impunes; los hombres políticos vuelven a gobernar, y así, poco a poco, el escepticismo ha ido prendiendo en las masas.

M. Gouin acusa a Farge de matón y lleva aparentemente razón, pese al público que le inorea en la sala. Pero Farge contesta diciendo que se encontró en el Ministerio con una cuadrilla en la Presidencia del Consejo que intervenía en todos los Departamentos, cambiaba a su antojo los funcionarios, realizando negocios por millones de millones. La Comisión parlamentaria encargada de investigar no llegó más que a una conclusión, el procesamiento de todos los componentes del Gabinete pre-

LA ORGANIZACION SINDICAL EN LAS PROVINCIAS

A la vista de algunos periódicos sindicales que nos llegan de algunas provincias comprobamos la vibración de algunas organizaciones provinciales. Evidentemente, escasos de Prensa de concreta afiliación política sindical, cuando la potencia de la Organización exige—sin duda—medios más amplios de difusión y resortes dialécticos más intensos de lucha, estas publicaciones modestas de algunas provincias a que nos referimos, periódicos de "régimen interior" casi, nos delatan el volumen que está tomando la Organización sindical española, que nosotros conocemos, pero que estas noticias escritas y verdaderas nos vienen como refrendo o ratificación. Al volumen que nos hemos referido, no es precisamente al número de productores encuadrados—a la leva casi burocrática de la sindicación—, sino a la asistencia de las masas, a la posición mental de arraigo de unas entidades. Mentiríamos si dijéramos que la Organización sindical había contado con la asistencia de los productores españoles—empresarios, técnicos y obreros—desde el mismo día de su constitución. Aquellos primeros pasos contaron sólo con la expectación de los españoles, tras la desaparición de las organizaciones obreras y patronales. La asistencia ha habido que iría ganando día a día. Ganaría con indecible tenacidad. Con incontables sinsabores. Mentiríamos también si dijéramos en 1948 que ya se había llegado a la última etapa de incorporación efectiva. Ahora bien: no hemos llegado, pero estamos llegando. Las elecciones sindicales, la claridad del pensamiento sindical ante los problemas sociales y económicos de nuestro país pueden ser los hechos motores que nos han traído a estos días optimistas para la Organización sindical. Echamos de menos—como decimos—mayor difusión de la vicisitud sindical, de los problemas económicos de los españoles. Hace falta, sin duda, Prensa sindical en correspondencia con la extensión y el volumen de los Sindicatos españoles, de las necesidades e ilusiones sociales de los españoles. La Prensa española, generalmente, es informativa, y arañada, como la mayor parte de la Prensa universal, a la psicosis informativa internacional. Por esto al llegarlos estos sencillos periódicos que, como "Acción", de Málaga, tienen esa vibración de problemas que nosotros echamos de menos nos alegra la movilidad sindical de las provincias y la atención fervorosa y preferente hacia temas realmente de primera fila.

Pasaportes para España



Cola formada ante la ventanilla de los pasaportes en el Consulado español de París con motivo de la reapertura de la frontera franco hispano, que estuvo cerrada durante dos años.

para los automóviles (3.000 por año), para los productos químicos, para maquinarias para artículos de moda. Cerrado un importante comercio de tránsito hacia Bélgica, los Países Bajos y Suiza. Cerrado un flete considerable para la flota mercante francesa. Cerrados, en fin, contratos entre casas francesas y españolas que estaban en estudio, por un valor de 10 mil millones de francos se ve claramente que el balance es desastroso para Francia.

Sólo en materiales de construcción eléctrica Francia perdió 275 millones de francos en pedidos registrados, 600 millones en pedidos casi seguros y más de 3.000 millones en pedidos probables. Cuando se cerró la frontera francoespañola, una comisión española de ingenieros de Caminos se encontraba en Francia para gestionar la compra con el exportador de la S. N. C. F., de material para un equipo de seguridad, el cual aparte de su valor como mercancía (330 millones de francos), hubiese constituido un brillante éxito para la técnica francesa.

Añádase a esta teoría de calamidades para el comercio francés el hecho de que otros países relevaron a Francia como mercados españoles. "Los únicos beneficiarios del cierre de la frontera fueron nuestros competidores, a los que su condición de aliados no impidió aprovecharse de nuestros errores." Un ejemplo: Los fosfatos. Francia vendía a España este producto en cantidades que alcanzaban los 550 millones de francos por año. Al interrumpirse las relaciones comerciales francoespañolas, los ingleses y los americanos ocuparon el sitio que los franceses dejaron vacante.

Inglaterra concluyó con España un Acuerdo por cuanto del Sudafricano anglo-egipcio, que importaba el suministro a aquella de 300.000 toneladas de fosfatos a 47 shillings la tonelada, abriendo a este propósito un crédito de 440.000 libras esterlinas a los importadores españoles.

Por otro lado, los Estados Unidos hicieron un contrato con España, por el que nos suministraban 100.000 toneladas de fosfatos de Florida a 7,88 dólares la tonelada. Finalmente, otros países, como Suiza, Holanda, Bélgica y la Argentina, han consolidado al mercado español en detrimento del francés.

Todo esto y más perdió Francia, según Raymond Henry, porque el Gobierno francés se obstinó en "dehilitar" el régimen interno de nuestro país logrando, precisamente todo lo contrario. El cierre de la frontera constituyó, pues, un rotundo fracaso político y económico del que deseamos que nuestra vecina extraiga una provechosa experiencia.

Chile replica a Inglaterra en el pleito sobre la soberanía antártica

Parece que Argentina mantendrá también su posición

SANTIAGO DE CHILE 17 (1.5 t.). El subsecretario de Relaciones Exteriores, Manuel Trecco, ha entregado una declaración en la que se contesta a las manifestaciones formuladas por el ministro de Estado británico, Mac Neil. Después de transcribir algunas de estas, dice: "Chile, como la Gran Bretaña, desea soluciones de armonía para dirimir las diferencias internacionales de cualquier orden que estas sean. Pero contrariamente a lo que afirma el ministro de Estado británico, el Gobierno de S. M. no ha ofrecido a Chile ninguna propuesta clara ante el Tribunal Internacional de Justicia sobre la soberanía nacional".

Añade la declaración que "la Gran Bretaña insinuó al Gobierno chileno que antes de mantener bases navales Chile debía solicitar autorización del Gobierno inglés para instalarlas, o bien recurrir ante el Tribunal Internacional para que éste resolviese si las actividades chilenas eran procedentes. En otras palabras, se sugería que Chile y no la Gran Bretaña, recurriría a la primera al Tribunal de Justicia y únicamente después efectuaría actos de soberanía. Trátabase, en consecuencia, de un procedimiento de avance unilateral, propues-

LOS FRANCESES hacen balance de sus pérdidas por el cierre de la frontera con España

(Viene de primera página.)

para los automóviles (3.000 por año), para los productos químicos, para maquinarias para artículos de moda. Cerrado un importante comercio de tránsito hacia Bélgica, los Países Bajos y Suiza. Cerrado un flete considerable para la flota mercante francesa. Cerrados, en fin, contratos entre casas francesas y españolas que estaban en estudio, por un valor de 10 mil millones de francos se ve claramente que el balance es desastroso para Francia.

Sólo en materiales de construcción eléctrica Francia perdió 275 millones de francos en pedidos registrados, 600 millones en pedidos casi seguros y más de 3.000 millones en pedidos probables. Cuando se cerró la frontera francoespañola, una comisión española de ingenieros de Caminos se encontraba en Francia para gestionar la compra con el exportador de la S. N. C. F., de material para un equipo de seguridad, el cual aparte de su valor como mercancía (330 millones de francos), hubiese constituido un brillante éxito para la técnica francesa.

Añádase a esta teoría de calamidades para el comercio francés el hecho de que otros países relevaron a Francia como mercados españoles. "Los únicos beneficiarios del cierre de la frontera fueron nuestros competidores, a los que su condición de aliados no impidió aprovecharse de nuestros errores." Un ejemplo: Los fosfatos. Francia vendía a España este producto en cantidades que alcanzaban los 550 millones de francos por año. Al interrumpirse las relaciones comerciales francoespañolas, los ingleses y los americanos ocuparon el sitio que los franceses dejaron vacante.

Inglaterra concluyó con España un Acuerdo por cuanto del Sudafricano anglo-egipcio, que importaba el suministro a aquella de 300.000 toneladas de fosfatos a 47 shillings la tonelada, abriendo a este propósito un crédito de 440.000 libras esterlinas a los importadores españoles.

Por otro lado, los Estados Unidos hicieron un contrato con España, por el que nos suministraban 100.000 toneladas de fosfatos de Florida a 7,88 dólares la tonelada. Finalmente, otros países, como Suiza, Holanda, Bélgica y la Argentina, han consolidado al mercado español en detrimento del francés.

Todo esto y más perdió Francia, según Raymond Henry, porque el Gobierno francés se obstinó en "dehilitar" el régimen interno de nuestro país logrando, precisamente todo lo contrario. El cierre de la frontera constituyó, pues, un rotundo fracaso político y económico del que deseamos que nuestra vecina extraiga una provechosa experiencia.

La Misión militar argentina, en Granada

SEVILLA, 17 (1 t.).—A las diez y media de la mañana, los miembros de la Misión militar argentina han emprendido viaje a Granada. Fueron despedidos por las autoridades y representaciones militares y civiles, consul y canciller de la Argentina y otras personalidades. El general Avalos, jefe de la Misión momentos antes de abandonar Sevilla dijo al corresponsal de la Agencia Cifra: "Puede usted repetir una vez más que nos sentimos en tierra española como en nuestra propia tierra, y que esta visita a Sevilla ha dejado en nuestros corazones sentimientos de profunda satisfacción. Sobre todo, la visita al Archivo de Indias evocó en nosotros instantes muy emotivos."

¿Uranio en las Malvinas?

LONDRES, 17 (11.45 m.).—"The London News Chronicle" dice en un artículo publicado en la primera página que se cree que la existencia de uranio en las

"Batalla si permanecéis en Jerusalén"

El Irgun amenaza a los ingleses

TEL AVIV, 17 (1.5 t.).—La emisora del Irgun Zvai Leumi amenaza con presentar batalla a la organización clandestina judía a los británicos "si la Gran Bretaña se propone permanecer en Jerusalén".

Un comunicado oficial anuncia que tres judíos han resultado muertos en Haifa "en circunstancias desconocidas". (Efe.)

Elogio de los servicios portuarios de Tenerife

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 17 (1 t.).—Se encuentra en esta ciudad el director general de la Fruit Express Line, Mr. Huelfson, para inspeccionar los servicios de los buques de la citada Compañía naviera que realizan la ruta Canarias-Liverpool y cambiar impresiones con los agricultores isleños. A los periodistas declaró que es la primera vez que visita Tenerife y que ha quedado gratamente impresionado de la hermosura y magnificencia de la isla. Visitó los valles de la Orotava y Las Cañadas, así como otros típicos lugares, y con respecto al puerto dijo que le habían sorprendido las facilidades que encuentran los buques para suministrarse de combustible y agua, al mismo tiempo que la rapidez en las operaciones de carga y descarga, "que—dijo—constituye un record en relación con otros puertos". Mister Huelfson tuvo también frases elogiosas para la refinería y destacó su importancia. (Cifra.)

¡El lobo, el lobo!

HUELVA, 17 (1 t.).—En el camino de Alosno, un individuo llamado Bartolomé González ha dado caza a un magnífico lobo de más de cinco arrobas de peso, que causaba numerosos estragos en el ganado de aquella comarca. (Cifra.)

Películas en PUEBLO

ESTRENOS

"UNA VIDA ROBADA", de Curtis Bernardt (Capitol)

Precisamente en esta misma sala del Capitol se exhibió hace varios años la cinta "Vida robada", de origen inglés, creada por Paul Czinner y que interpretaban Elisabeth Bergner y Michael Redgrave. Aquella, como la actual, inspirábase en una novela de K. J. Benes, que incluye el un tanto ascenderado e inverosímil problema de la suplantación de personalidad entre hermanos gemelos. Las heroínas son dos jóvenes, de idéntica factura física, pero de una psicología diametralmente opuesta, según suele ser de rigor en la explotación novelesca del tema. Una de ellas —la buena— se ve privada del amor de un hombre... al que rescata luego de un trágico suceso y de una extraordinaria argucia. La similitud de ambas películas en cuanto al fondo y al episodio central del accidente marítimo es absoluta; mas hay disparidad en los ambientes, el personaje central masculino, algunos acontecimientos accesorios, etcétera. La cinta que ahora nos ocupa fué dirigida con gran destreza y nivel artístico por Curtis Bernardt, y tan sólo quebra algo su interés lo referativo de parte del diálogo. Pero, en suma, queda una producción muy notable, amena y emotiva. Uno de sus mayores encantos es la labor de Betty Davis—en su doble papel—y que alcanza el magnífico grado de naturalidad, alertez que caracterizan a la totalidad de las intervenciones de la imitable actriz. Con ella comparten los honores del reparto Glenn Ford—el ya popular galán de "Gilda"—, Dane Clark, Charlie Ruggles, y Walter Brennan. La fotografía, excelente, contiene los bellísimos aspectos de panoramas marítimos y costeros.—**AR-DILA.**

"EL JUSTICIERO", de Elia Kazan (Rialto)

Con un título merecedor de presidir cualquier publicación de aventuras destinada a la adolescencia, ofrece este film de Elia Kazan muchos y singulares hallazgos. Sin grandes trucos explotivos ni ambiciones excesivas tiene una moraleja ética de defensa de la euanimidad en los resortes policiales y judiciales. Inspirado en un artículo de Anthony Abbot, narra un caso verídico, acaecido en una ciudad

"Botón de ancla", al frente de las películas estrenadas en enero. Ha ganado el primer puesto de nuestro concurso cinematográfico, seguido de "La señora Parkington" y "La carta"

En nuestro concurso cinematográfico correspondiente a las películas estrenadas en enero por votación de nuestros lectores el primer puesto "Botón de ancla", la gran producción de Cesáreo González, estrenada en el cine Avenida, seguida en votos por "La señora Parkington", estrenada en el Callao, y "La carta", en el Rex. Verificado el sorteo de magníficos regalos entre los concursantes que coincidieron en la elección de "Botón de ancla" como la mejor película estrenada en enero resultaron premiados los señores siguientes:

PREMIOS

- 1.º Mil pesetas para invertir en géneros y objetos de los importantes establecimientos GALERIAS PRECIADOS, a doña Julia Franco Pontes, Pelayo, núm. 74, Madrid.
- 2.º Un valioso obsequio de la Joyería Celta, a María S. Mota, Benito Gutiérrez, núm. 10, Madrid.
- 3.º Una caja surtida con seis botellas de los mejores vinos de la acreditada marca de Jerez Sánchez Romate, cuyo surtido contiene una Abolengo, a la señorita Cosueto García Vegala, con domicilio en Martos, calle Real, núm. 38.
- 4.º Una caja de bombones, obsequio de La Mahonesa, a la señorita Josefina García Maestre, Menorca, núm. 28, Madrid.
- 5.º Una corbata que ofrece la elegante camisería BRISTOL, a don Angel Niguez Galán, Duque de Sexto, núm. 19, Madrid.

norteamericana y en el que un joven fiscal, luego exaltado a los más altos peldaños de su magistratura, salvó la vida de un inocente al que los rigores del "tercer grado" llevaron a confesar un delito que no cometiera—el asesinato de un pastor protestante—y a quien turbias conveniencias de política caciquil exigían inmóvil. Las escenas del interrogatorio y del juicio fueron resueltas por el realizador, Elia Kazan, con una sobriedad de planos y un acierto que envidiarían bastantes directores de primera fila. Sólo en la parte oral pesan algunos monólogos innecesarios y casi abrumadores. Los tipos quedan reflejados con plausible exactitud y el interés se mantiene sin merma, no faltando algunos acertados toques irónicos. Cinta, en conjunto, nada vulgar y que distrae, alecciona y llega a emocionar por lo patético de su trama. Dana Andrews vuelve a triunfar, encarnando al fiscal Enrique Harvey, y le secundan con indudable acierto Lee J. Cobb, Jane Wyatt y Sam Levene. Lo insospechado del desenlace, sin concesiones a los gustos de la galería, que a veces inducen a recalcamientos y truculencias, es otro mérito más que consignar en el haber de "El justiciero".—**A.**

"UNA MUJER INTERNACIONAL", de Tim Wehelan (Real Cinema)

Para descubrir a una organización de saboteadores de fortalezas volantes destinadas en la última guerra mundial a los aliados de Norteamérica, trabajan juntos dos policías, uno inglés y otro de los Estados Unidos. Laboran a favor de la causa de sus naciones, y se enamoran de una bella mujer que canta maravillosamente, y a través de los micrófonos ante los que actúa transmite en sus canciones órdenes en clave para destruir los grandes aviones. El amor hace que la cantante sepa arrepentirse y sacrificarse y proporciona al film un fin sentimental junto al castigo de los saboteadores.

Intriga bien llevada e interesante, adecuado ambiente, agilidad cinematográfica e ingeniosos diálogos hacen de esta película, dirigida por Tim Wehelan, una producción interesantísima para los públicos. Además de estas perfecciones, el trabajo de George Brent, Ilona Massey y Basil Rathbone es de alta calidad, y todo aunado, hace de "Una mujer internacional" una cinta muy atractiva.—**B.**



Una escena emotiva de "Vivir en paz", la película excepcional producida en Italia y que ha logrado interesar en América hasta el punto de ser galardonada con el Gran Premio de la Crítica de los Estados Unidos. Dirigida por Luigi Lampa, es un símbolo convertido en imágenes, un grito de la Humanidad doliente, arte y espíritu, prodigio de técnica que revoluciona el moderno espectáculo de las sombras sonoras.

ña Manolita Alcalá, Hernani, número 9, Madrid.

17. Dos invitaciones con derecho a consumición que ofrece Pasapoga a don Francisco Rivera Ameneiros, Ministerio de Marina, Madrid.

18. Una bonita caja de bombones, obsequio de la bombonera Sacha, a la señorita Angellines Cotterral, Luis Adaro, número 6, Madrid.



Ramón Torrado, el director del magnífico film "Botón de ancla". La crítica madrileña elogió unánimemente esta gran superproducción hispana. Desde estas columnas calificamos la labor de Torrado como excepcional. Una vez más el público está de acuerdo con los expertos del séptimo arte y en gran mayoría, a través de nuestro Concurso Cinematográfico, proclama a "Botón de ancla" como la mejor película estrenada en el mes de enero, en competencia con cintas de gran prestigio del cine extranjero.

Cineclub C. E. C.

En la sesión que se celebrará el miércoles, a las diez y cuarto en punto de la noche, en el Colón, se exhibirán las películas "La dama de una noche", por Francesca Bertini, y "Gedeón, Trampa y Compañía", por Raimu.

¡¡Muy pronto!! **COMO ELLA SOLA** Betty Davis-O. de Havilland George Brent-Dennis Morgan

El cine y la pedagogía

El Departamento de Información Pública de las Naciones Unidas resolvió el año pasado que una de las diez películas que deben ser ejecutadas por dicho Departamento durante el año 1948 sería asignada a Méjico, y eligió como tema de la misma "La lucha contra la ignorancia", tomando en consideración la notable campaña realizada en Méjico durante los últimos años en contra del analfabetismo y el éxito obtenido con la misma.

Después de realizar un detenido estudio de las condiciones de la industria cinematográfica en Méjico, los señores Rafael Fusoni y Pablo Campos Ortiz, director y director adjunto, respectivamente, del Centro de Información de las Naciones Unidas en Méjico, recomendaron que la ejecución de la película fuese encomendada a la Empresa E. M. A.—siglos de España, Méjico y Argentina—, selección que fué confirmada por la División Cinematográfica de las Naciones Unidas, encargándose a la E. M. A. la realización de una película de unidades internacionales, tendente a demostrar la situación que crea la ignorancia y la necesidad de luchar en todas partes en contra de ella. La película será un documento verídico, que demostrará no solamente lo que se ha hecho, sino lo que aún queda por hacer. Ella tendrá una circulación mundial, editándose en 35, 16 y ocho milímetros, con comentario en varios idiomas.

La elección de Méjico y de la Empresa Ema para la ejecución de una de las diez películas de las Naciones Unidas destinadas a circular por el mundo entero en beneficio de la paz es una consagración del esfuerzo cultural desarrollado por

Méjico, y de elevado nivel alcanzado por su cinematografía. El contrato definitivo de la película ya ha sido firmado; el general Azcárate, director de la Ema, se encargará él mismo de redactar el guión de la película, cuya dirección estará a cargo del ingeniero Carlos Jiménez, y la fotografía, a cargo de los camarógrafos de la Ema. "La lucha contra la ignorancia", incluirá secuencias filmadas en China, India, varios países de Suramérica, Rusia y principalmente Méjico.

Su primer salto acrobático le trae suerte

Joan Fontaine rehusó el empleo de un doble para una aparatosa caída por el pozo de un ascensor en la película "Abismos", de la Universal Internacional. Durante cuatro veces la artista se lanzó al vacío por entre las puertas abiertas de un ascensor para venir a aterrizar sobre un colchón situado unos cuatro metros más abajo. Después de tomar por cuarta y última vez la escena, el director, Sam Wood, le extendió a Joan Fontaine un cheque por valor de cien dólares, al tiempo que le decía: "Aquí tiene el cheque de su suerte; ciertamente se lo ha ganado."

"Este es un cheque que jamás haré efectivo", respondió la actriz. "Voy a ponerlo en un marco y colgarlo en mi casa para que me sirva siempre de recordatorio con objeto de no volver a cometer tonterías." "Abismos" tiene por protagonistas principales a Joan Fontaine, con Patric Knowles, Herbert Marshall y Richard Ney, y desde hoy, lunes, se proyecta en el Palacio del Cine.



José Neches, que con tanto éxito debutó en el campo de la dirección, realizará en breve un documental basado en la vida del toro en la dehesa. El guión de tan interesante tema es obra del excelente escritor y periodista don Ricardo García, "K-Hito". Por los amplios conocimientos cinematográficos, así como por su cultura—no olvidemos que Neches es ingeniero agrónomo—, no dudamos en augurar un nuevo éxito a este documental que llevará por título "Toros en Castilla".

DEL CINE MEJICANO

Clase Films Mundiales nos acaba de comunicar su plan de producción 1948. La productora terminará "Lo primero eres tú", película musical, en donde con Miroslava y Victor Junco veremos por primera vez en el cine mejicano a la Orquesta Filarmónica de Méjico, bajo la dirección de José Ives Limantour. En seguida se empezará el rodaje de "Rosenda", basada en la conocida novela de don José Rubén Romero, en la que, dirigidos por Julio Bracho, actuarán Fernando Soler y Conchita Macedo, una joven actriz llena de talento y belleza. La tercera película será "El galero", en la que se oírán siete canciones del popular compositor yucateco Gutty Cárdenas. Esta película será dirigida por Emilio Gómez Muriel, y los papeles estelares estarán a cargo de Tito Guízar y Esther Fernández.

Espectáculos

GACETILLAS

"EL ANTICUARIO"
camina triunfalmente hacia las 100 representaciones. Una gran comedia. Una colosal interpretación. Teatro María Guerrero.

Funciones para mañana TEATROS

- Albéniz.**—(220200.) 6,45-10,45 (compañía revistas Antonio Paso); Róbame esta noche. Segundo año de gran éxito.
- Alicazar.**—(21252.) Aurora Redondo-Valeriano León, 10,45: ¡¡Che... qué Tiburón!! (Comedia cómica argentina de Insauti y Malfatti.)
- Beatriz.**—(25-31-08.) Bassó-Navarro. 7 y 10,45: Cuando los hijos son padres, de Joaquín Dicenta.
- Circo Price.**—(216319.) 6,45-10,45: Circuitos Carcellé presenta su Nueva Compañía Internacional de Circo y Fieras, 5 Rudi Lata, etc.
- Comedia.**—(Compañía Rafael Rivollés.) 7-11: Dos horas en mi despacho, de Leandro Navarro
- Cómico.**—(Compañía titular.) 7 y 11: Víspera de boda (gran éxito).
- Español.**—(21-21-21.) Compañía titular. 6,45: El mercader de Venecia, de Shakespeare.—Noche: No hay función.
- Fontalba.**—(21-44-19.) Compañía Pepe Alfayate-Rafaela Rodríguez. 7 y 11: El muerto de risa, de Adolfo Torrado.
- Fuencarral.**—(Ismael Merlo.) 6,45-10,45: El señor conde está loco, de Alvaro Portes.
- Gran Via.**—(22-60-34.) Compañía Trudi Bora con Gustavo Re.—6,30 y 10,30: ¡¡Puede que sí!! ¡¡Puede que no!! (Éxito). Dirección: Rudi Clar. (Localidades para cinco días.)
- Infanta Isabel.**—7 y 11: Funciones homenaje a Isabel Garcés con su más divertida creación, Agua en los bolsillos. Un gran fin de fiesta, tomando parte destacadas figuras de la escena y la pantalla, y estreno de San Sebastián al habla, de Tono.
- Lara.**—(Compañía titular Concha Catalá-Mariano Asquerino.) 7-11: La rosa encendida, de Enrique Suárez de Deza.
- Latina.**—6,45 y 10,45: La Blanca Doble (507 y 508 leños). El mayor éxito del maestro Guerrero.
- Madrid.**—6,30 y 10,30: Despedida Conchita Piquer. Noche, gran fin de fiesta.
- Maria Guerrero.**—(23-36-94.) Todos los días, 7 tarde: martes, jueves, sábados y domingos, 7 tarde y 11 noche: El anticuario.
- Martín.**—6,45 y 10,45: ¡Cinco minutos nada menos!
- Reina Victoria.**—7 y 10,45: Juanita Reina en Solera de España número 5. (Localidades con cinco días.)
- Zarzueta.**—Hoy, 6,45 y 10,45: Presentación del nuevo espectáculo Italia Express, por la gran Compañía Italiana de Revistas.

La Hayworth-Glenn Ford). Sensacional primer estreno.

Goya.—6,45-10,30: Gilda (Rita Hayworth-Glenn Ford). Sensacional primer estreno.

Imperial.—Cont. 3-7-9-1, Num. 7-9: El crimen del Correo de Lyon (P. Blanchard). 2.ª semana.

Ibiza.—Continúa 4: Otra vez más y La niña constante (Charles Boyer-Joan Fontaine).

Metropolitano.—Continúa 5: Miss London Limited y Misterio en la Opera (Boris Karloff). Tecnicolor.

Monumental Cinema.—Continúa 5: Safari y Misterio en la Opera (Boris Karloff). Tecnicolor.

Palacio de la Prensa.—6,45-10,45: El extraño caso del doctor Jekyll (Ingrid Bergman-Spencer Tracy-Lana Turner). Jueves (estreno): Sensacional reaparición de Clark Gable en Quiero a este hombre (con Lana Turner).

Panorama.—10 mañana: Capitán Buenaventura. Perdición (Barbara Stanwick-Fred Mac Murray).

Pagón.—4: Leyenda de feria y El jardín de Alá.

Pelayo.—Su última danza y Un novio para tres novias.

Pizarro.—Olivia y Mi adorable salvaje.

Príncipe Alfonso.—Continúa 5: Diez héroes de West Point y El retrato de Dorian Gray (George Sanders). 2.ª semana.

Progreso.—6,45-10,30: La exótica (Gary Cooper-Ingrid Bergman).

Real Cinema.—(31-07-29.) 6,45-10,45: Una mujer internacional (George Brent-Ilona Massey).

Rex.—(223700.) Cont. 11 a 6 tarde. Num. 7 y 10,45: La carta (Betty Davis-Herbert Marshall). 5.ª semana.

Rialto.—6,45 y 10,45: El justiciero (Dana Andrews-Jane Wyatt). Tolerada menores.

San Carlos.—Continúa 4: El amor llamó dos veces (Jean Arthur-Charles Coburn) y El séptimo velo (James Mason).

San Miguel.—6,30-10,30: María Antonieta (Norma Shearer-Tyrone Power). 3.ª semana.

Sol.—10 mañana (2.ª semana de éxito): El retrato de Dorian Gray (George Sanders-Hurt Hatfield).

Tivoli.—Continúa 4 (2.ª semana de éxito): El retrato de Dorian Gray (George Sanders-Hurt Hatfield).

Voy.—Continúa 5: El fantasma huye y Las campanas de Santa María (Ingrid Bergman-Bing Crosby).

FRONTONES

Recoletos.—10,30: Oroz III-Oroz I, Zárrega-Quintana III. Antes otro a oeste.

SALAS DE FIESTAS

Conga.—Tarde, noche. Grandes bailes. Paulita Flores. Esther Isa. Orquesta Montana Club. Quinteto Canadá. Merio Brasil.

Fontoria.—El mejor espectáculo de Madrid. Lola Ramos y su ballet, Julieta Sither, Mari Carmen Franquell con las orquestas Pachendas y Vidal Ricart.

J. Hay.—Éxito extraordinario de la primera ballarina del Liceo de Barcelona, Maruja Blanco, por primera vez en Madrid. Aesandra and Ever, famosísima pareja de baile internacional. Grandioso éxito conjunto Mizar con su castor Torregrosa, Alina Bornejo, Lolita Garrido, Joe Moro y siempre Tomás Ríos y su orquesta.

Pasapoga.—Éxito grandioso de las más famosas orquestas y atracciones. Tarde, té-baile. Noche: Cena-baile-espectáculo.

SECCION DE ANUNCIOS POR PALABRAS

COMADRONAS

LOLA. Conde Pofalver, 80 (6.812)

HIPOTECAS

HIPOTECAS. Madrid, provincias. Hipoteca, 59, Oficina, Despacho, 10.2.

PERDIDAS

TRESILLO perdido domingo, Est. Chamartín a paseo Fernández Villaverde. Gratificaré valor íntegro, Teléfono 237154.

VARIOS

NECESITASE persona competente fabricación embutidos. Ferraz, 17, primero derecha, Alvarez.

VENTAS

NINGUN artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigent, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

TRANSFORMADORES (Cooke). Huertas, 40. Teléfono 274147.

RADIOS Liquidamos aparatos magníficos. Martín Mayor, Goya, 77 (entrada portal).

RADIOS a plazos semanales sin aumento precio. Ufara, Madrid, 26.

CINEMATOGRAFOS

Actualidades.—10 mañana: La última frontera y La carga de la Brigada Ligera.

América.—5: Mi niña es una dama. ¡Ay, Jalsico, no te rajés!

Apolo.—Continúa 5: El falso arío y Las campanas de Santa María (Ingrid Bergman-Bing Crosby).

Argel.—Continúa 4: Pierna de plata y La mujer de todos. Primer reestreno en Madrid.

Argüelles.—Continúa 5: La capa mágica y Misterio en la Opera (Boris Karloff). Tecnicolor.

Avenida.—7 y 10,45: La salvaje blanca (María Montez-Jon Hall). Tolerada, 2.ª semana.

Barceló.—6,45-10,30: Gilda (Rita Hayworth-Glenn Ford). Sensacional primer reestreno.

Benavente.—Continúa 4: Un americano en la Raf y Misterio en la Opera (Boris Karloff). Tecnicolor.

Bilbao.—7-10,45: Monsieur Verdoux (Charlot). 2.ª semana éxito.

Callao.—6,45-10,45: La señora Parkington (Greer Garson-Walter Pidgeon). 4.ª y última semana.

Capitol.—7-11: Una vida robada (Betty Davis).

Carretas.—10 mañana: Flor silvestre. Sólo en la noche.

Coliseum.—6,15-10,15: ¡el éxito del siglo! Los mejores años de nuestra vida (Myrna Loy-Fredric March-Dana Andrews-Teresa Wright-Virginia Mayo). 11.ª semana.

Delicias.—6: Mientras el cuerpo aguante. Con corazón y espada

Dos de Mayo.—Continúa 4: Al este del cielo y El misterio de María Roget.

Europa.—Destino. ¡Ay, Jalsico, no te rajés!

Gong.—Continúa 4: Gilda (Rita Hayworth-Glenn Ford).

Juventudes obreras!

En vuestras manos tenéis la ocasión de mejorar profesionalmente la superación en el trabajo y la capacitación en tu especialidad para el triunfo. La Sección Provincial de Centros de Trabajo te espera.

La Escena Animada MAÑANA, EN EL INFANTA ISABEL, HOMENAJE A ISABELITA GARCES



ISABELITA GARCES

En el teatro Infanta Isabel se celebrará mañana, miércoles, un homenaje a Isabelita Garcés, la creadora de tantos y de tan rotundos éxitos. Este homenaje a tan excelente artista será como el premio merecido por la temporada tan brillante que ha realizado en el Infanta Isabel. Será puesta en escena la graciosa comedia, que tanto éxito viene obteniendo, "Agua en los bolsillos", y en honor al público Isabelita Garcés interpretará el estreno, original de Tono, titulado "San Sebastián al habla".

Como complemento del programa habrá un entretenido fin de fiesta, en el que tomarán parte grandes figuras de la escena y del circo. Como Isabelita Garcés cuenta con innumerables admiradores, el homenaje de mañana será como una reafirmación de lo mucho que el público quiere y admira a tan excelente artista. Anticipamos el éxito a Isabelita Garcés y le enviamos por anticipado nuestros aplausos.

TEATRO DE LA LATINA COMPANIA DE MARIANO MADRID ¡TODOS LOS DIAS! 507 Rpces LA BLANCA DOBLE 508 Rpces ¡GRAN TRIUNFO DEL MAESTRO GUERRERO!

Pepe Blanco triunfa en Barcelona

En el teatro Poliorama debutó la compañía de Pepe Blanco y Carmen Morell. Se agotaron todas las localidades, porque en Barcelona estos artistas cuentan, como en todas partes, con un público de admiradores incondicionales de su arte. El público, con sus aplausos, obligó a repetir la mayor parte de los números musicales de la obra, y al terminar el espectáculo Pepe Blanco y Carmen Morell, ante las ovaciones que se les tributaron, dirigieron unas palabras de gratitud al público. La Prensa de Barcelona dice del



triunfo que el espectáculo de Pepe Blanco y Carmen Morell ha obtenido en la noche de su debut en Barcelona.

Rafa y Calleja cedidos al Elvas

Jugarán ya el domingo en el campeonato de Portugal



RAFA

Rafa, el finisimo interior toledano, jugador del Real Madrid, ha sido cedido al Elvas portugués, en cuyo equipo ya figuraron otros españoles, como Vega y Nino, en la temporada pasada. Con Rafa saldrá hoy el portero suplente de Rafón, el gipuzcoano Calleja, que defenderá la puerta del Club Lusitano. Los muchachos van con buenas condiciones económicas y les deseamos la mejor fortuna en sus actuaciones. A Calleja le ha dado la libertad el Real Madrid, y terminada la temporada en el país vecino quedará también libre. En cuanto a Rafa, su contrato con el campeón de España expira en ese plazo y... no van a faltarle proposiciones al que ya es ex jugador del Real Madrid. En estos días los aficionados recuerdan la magnífica labor de Rafa y Muñoz, dos modestos madrileños, en aquella temporada en que el Madrid encontró en ellos la savia joven que necesitaba. ¿No hay por esos campos regionales algún Rafa o algún Muñoz? ¡Buen viaje, muchachos!

La Escuela-Hogar de Villaverde, número 5, abre cursos especiales para servicio doméstico de primera categoría, obteniendo la capacitación completa.

DEPORTES en PUEBLO

Los jugadores del Madrid quieren formar un comité de salvación

No cobrarían primas si no salvaban a su Club del descenso

Esta mañana, al regresar del entrenamiento de Chamartín, hemos encontrado a un grupo de jugadores reunidos en una de las "peñas" más populares. El tema de las conversaciones entre los muchachos y los aficionados apurada en que se encontraba el Real Madrid. Cada uno de los reunidos daba una solución. Pero de pronto una voz de un jugador dijo:

—Nosotros, los jugadores, creo tenemos en nuestra mano la mejor de todas las soluciones para evitar el descenso.

Gran expectación acogió las palabras pronunciadas. Interrogado el citado jugador, añadió:

—Se trata simplemente de que la formación de las alineaciones que el Madrid ha de presentar en estos últimos partidos se nos encargue a nosotros mismos. Nadie más que nosotros está interesado en la salvación del Madrid.

—Y cómo habríais de lograrlo?

—Nosotros nos conocemos unos a otros y sabemos los altibajos y forma moral que nos acomete en determinados mo-

mentos. Si a nosotros se nos encargara la formación de los equipos en estos principios de deslivos estamos seguros que por interés particular, si se quiere por egoísmo, conseguiríamos dar a estas formaciones el valor más grande que pudieran tener. Nos dejaríamos de banderías, de amistades, de partidos, todos unidos, comodi go, tal vez por el egoísmo, pero también por el deseo de salvar al Madrid.

Y nada más, pues como creemos de gran interés para el aficionado madridista estas declaraciones, no queremos privar de ellas, y mañana las ampliaremos.

Bélgica, en la Vuelta a Francia

BRUSELAS, 14.—El presidente del Comité de la L. V. B. ha notificado que Bélgica presentará dos equipos en la próxima Vuelta Ciclista a Francia. Actuarán como capitanes de los mismos los conocidos corredores Silverio Maes y Vlaeminck. (A. fil.)

Esta noche, en Londres, Freddie Mills-Paco Bueno

El campeón inglés y de Europa, favorito

LONDRES, 16.—Los boxeadores Freddie Mills y Paco Bueno han descansado hoy, sin realizar ningún trabajo relacionado con el boxeo.

Mills saldrá mañana al cuadrilátero siendo favorito. Los críticos opinan que ganará Freddie Mills, pero todos se muestran muy reservados después de haber visto los entrenamientos del campeón español, que creen que dará mucho que hacer al campeón europeo. La evasiva defensa de Paco Bueno se espera que obligue a Freddie Mills a tratar de llegar rápidamente a dejar k.-o. a Paco Bueno, tratando de evitar la lucha constante por todo el ring.

Como el combate no se transmitirá por radio, se espera que se llenen las 11.000 localidades del estadio de Harringay. (A. fil.)

RON BACARDI

"Estoy dispuesto a colaborar con la Federación Castellana"

Esto nos dice Juanito Martín en una extensa misiva

Nuestra llamada a los "divos" ha tenido su primera respuesta. Juanito Martín nos dirige una carta, muy substanciosa, en la que sin ambages ni vacilaciones declara: "Yo, por mi parte, estoy dispuesto a colaborar con la Federación Castellana en este difícil paso que está dando por el resurgir del boxeo, que es tan digno de elogio." Pero aún dice más; no se limita a su ofrecimiento, amplio y terminante, sino que señala los nombres de aquellos que pueden ser sus posibles adversarios. Y añade así: "Por Barcelona están Teodoro González, Ferrer, Soldevila, En Valencia tenemos a Liácer, Alberola y al campeón español de mi categoría, Ben Buker, que, como usted sabe, en la Prensa de Valencia, como en "Marca", de Madrid, ha declarado su deseo de enfrentarse conmigo, y para cuya yo doy, por mi parte, todas las facilidades que tenga que dar." Y termina con estas palabras: "... quiero dejarle enterado que estoy dispuesto a pelearme con todos los medios y welters de España con el fin de reeditar el boxeo en Castilla."

Ya lo sabe, pues, nuestro organismo regional, Juanito Martín se brinda un magnífico "beau geste"—para una colaboración leal y sincera. Sólo se trata ahora de importar un buen contrato para él y procurar que éste sea... Bon Buker.

Escrutinio de premios de las Apuestas

Mañana, a las cuatro de la tarde, en el salón de sorteos de la lotería nacional, se celebrará el escrutinio público de premios de las Apuestas Mutuas de la XX Jornada de Liga.

Fútbol extranjero Ante el próximo España-Portugal

LISBOA, 16.—Con relación al próximo encuentro de fútbol España-Portugal, que se celebrará en Madrid, el periódico deportivo "A Bola" publica en su primera plana un extenso artículo titulado "El equipo portugués que irá a España deberá estar apertrechado, no sólo técnicamente, sino también moralmente". El cronista lisboeta dice que el cuadro portugués debe ir desposeído del complejo de derrota, y señala los graves inconvenientes de tipo moral que se pueden crear entre los elegidos después de las constantes dudas entre la posibilidad de conservar el equipo clásico o remodelarlo con elementos nuevos. (A. fil.)

NOTAS DE ACTUALIDAD MADRID entero tuvo ayer el mismo tema de conversación: "El Real Madrid, a Segunda División." Por una jornada se olvidaron los negocios y la vida cara, para concentrar todos los pensamientos en el posible descenso del equipo que por azares de la fortuna tiene hoy en su poder el título de campeón de España. Pero en todas las conversaciones y en todos los pensamientos hay una pequeña llama de esperanza. ¿Cómo se salvará el Real Madrid del descenso? "That is the question"...

Correo de URGENCIA

Hemos recibido una carta de varios socios del Real Madrid, que firma en primer lugar el número 286, don Julio G. Gilolmo. Se lamentan en ella de la exclusión de Chus Alonso del equipo después de haber sido elemento destacado en la mayoría de los partidos por el jugado en esta temporada. Conformes con el criterio de nuestros comunicantes.

Otro socio madridista, don A. Martínez Alvarez, en una carta que es explosión de amor a su Club, pide la adhesión incondicional de los buenos seguidores a la Junta que preside Bernabéu. "Yo seguiré siendo socio aunque el Madrid vaya a tercera."

Un tercer escrito de la misma índole deportiva nos pregunta: "¿Usted cree que es posible que los jugadores se hayan "pasado" de entrenamiento en siete u ocho sesiones bajo las órdenes de Mr. Keeping?"

¿Usted cree que, en febrero, forzar un poco la marcha en la preparación de un equipo tan descansado como el nuestro puede ser perjudicial?"

Nosotros no creemos nada de eso. Y creemos en Mr. Keeping.

¿Por qué no prueba el Madrid en Sevilla esta alineación: Bañón; Clemente, Corona; Moleiro, Ortiz, Ipiña; Alaua. Alonso, Pruden, Barinaga y Molowny?"

Trasladamos la "idea" a quien corresponde.

"No sea usted bobo, José; el Madrid terminará por salvarse."

Acepto el pipero si se cumple el pronóstico.

"En la época gloriosa de los Monjardín, Quesada, Félix Pérez, etc., que usted vivió de cerca, no ocurrían estas cosas al Madrid. Entonces..."

Efectivamente, entonces no pasábamos estos malos ratos. Porque... no había Liga.

¿Cuántos socios vamos a quedar si el desastre se produce?"

Muchos menos de los que "somos" y muchos más de los que desearían otros para sus días de gala de la primera división.

JOSETIN ANUARIOS COEX, S. A. El Consejo de Administración de esta Sociedad convoca a junta general de accionistas en su domicilio social, calle de Moreto, número 7, Madrid, para el día 6 de marzo, celebrándose: 1.º A las cinco de la tarde, una junta general ordinaria para examinar y aprobar las cuentas del ejercicio 1947. 2.º A las seis de la misma tarde, una segunda junta general de carácter extraordinario, con arreglo al siguiente orden del día: Modificación del nombre social. Para la asistencia y votación se recuerda el artículo 13 de los Estatutos. Madrid, 17 de febrero de 1948. El secretario del Consejo de Administración, Juan de Dios Luna.

NOTICIAS de BOLSA y FINANCIERAS

BOLSA DE MADRID

ACCIONES.—Banco España 421 (-4); Idem Exterior 250 (-7); Idem Hipotecario, 357 (-8); Idem Central, 353 (-10); Idem Español de Crédito, 499 (-16); Idem Popular, 288 (-2); Idem Mercantil e Industrial, 230; Idem Rural B, 137; Electra Madrid, 230; Hidroeléctrica del Chorro, 290 (-5); Idem Española, 412 (-11); Nansa, 158 (-4); Iberduero ordinarias, 316 (-17); Idem 3,50 por 100 306 (-16); Idem 4 por 100, 298 (-16); Mengemot, 230 (-10); Idem nuevas, 225 (-11); Sevillanas, 223; Eléctrica Madrileña, 200 (-4); Idem nuevas, 193 (-4); Idem, novisimas, 585 (-5); Telefónicas preferentes, 181 (-5); Idem, ordinarias, 192 (-2); Idem nuevas, 180 (-8); Riegos Levante, 165 (-6); Minas Rif, 294 (-2); Duro Felguera, 292 (-8); Ponferrada, 390 (-15); Foforos, 210; Campea, 195 (-11); Tabacos, 1.220 (-5); Naval, Marítimas, 125 (-3); Idem preferentes, 140 (-2); Insa, 190 s/d; Unión Naval Levante, 125 (-5); Fenix, 1.670 (-5); Metro, 327 (-3); Tranvías de Madrid, 127 (-3); El Águila, 370 (-10); Azucarera General, 182 (-9); Ebra, Azúcares, 335 (-10); Altos Hornos 245 (-7); Auxiliar Ferrocariles, 227 (-13); Construcciones Metálicas, 125; Idem preferentes, 125; Española de Petróleos, 380 (-20); Explosivos 424 (-11); Papelesas Reunidas, 224 (-8); Azoe, 65 (-5); U. Resinera, 175 (-10); Sulfaco, 427 (-8); Aspe, 113 (-1); Caiza, 103; H. Civiles, 105 (-6); Dragados, 220 (-8); Asturiana, 301 (-14);

Ampliación del capital de Riegos de Levante

Se tienen excelentes noticias sobre la operación de ampliación de capital y recogida de Obligaciones de la Compañía de Riegos de Levante que se desenvuelve con el éxito previsto. Recordamos a nuestros lectores que en virtud de esta operación, Riegos de Levante podrá aligerarse de una carga de 73,2 millones de pesetas a que ascendía el importe de las Obligaciones y los créditos bancarios, además del ahorro de 4,5 millones de pesetas, importe del servicio financiero de las Obligaciones y otras importantes ventajas financieras que ya expusimos oportunamente. Por todo ello no es de extrañar que concurren al canje la gran masa de obligacionistas de la Empresa.

La primera Junta general bancaria

Comienza ahora la época tradicional de las Juntas generales. En cuanto a las entidades bancarias, ha sido el Banco Guipuzcoano el primero en romper el fuego. Presidió el señor Brunet, y asistió el Consejo en pleno. Los beneficios brutos obtenidos durante el ejercicio se elevan a 38,4 millones de pesetas. Las reservas de esta entidad, notablemente incrementadas, permiten repartir un dividendo que difícilmente será igualado por cualquier otro establecimiento de crédito. En la Junta hablaron el presidente, señor Brunet, y el consejero delegado, señor Machimbarrena. También tuvo una interesante intervención don Epifanio Rolduejo, que representaba 4.000 acciones del Banco Español de Crédito.

Banco Central JUNTA GENERAL ORDINARIA DE ACCIONISTAS

El Consejo de Administración de este Banco ha acordado, a tenor de lo que dispone el artículo 23 de los Estatutos, convocar a junta general ordinaria de señores accionistas para el sábado día 13 del próximo mes de marzo, a las cinco de la tarde, en el palacio de la Bolsa de Madrid, plaza de la Lealtad, número 2, con objeto de someter a su examen y aprobación la Memoria y Balance correspondientes al ejercicio de 1947.

Tendrán derecho a concurrir a la junta todos los señores accionistas que obtengan tarjeta, con arreglo a los artículos 30, 31 y 32 de los Estatutos y disposiciones legales aplicables, siendo necesario que posean 20 o más acciones con tres meses de antelación a la fecha de la celebración de la repetida junta, pudiendo agruparse los poseedores de menos de 20 acciones hasta reunir este número y confiar su representación a otro accionista con derecho personal de asistencia.

Las tarjetas deberán solicitarse, hasta cinco días antes del día de celebración de la junta, a la Secretaría General del Banco, la que para facilitar el cumplimiento de tal trámite, con esta fecha se dirige directamente a todos los señores accionistas que tienen inscritas las acciones que poseen, con arreglo a lo determinado en los Estatutos sociales. Madrid, 16 de febrero de 1948. El presidente del Consejo de Administración, Ignacio Villalonga Villalba.

